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Résume

La production d’énergie est un défi de grande importance pour les
années a venir, en effet, les besoins énergétique des sociétés industrialisées ne
cessent augmenter par ailleurs, les pays en voie de développement auront
besoin de plus en plus d’énergie pour mener a bien leur développement. Donc
I’énergie renouvelable constitue des solutions pour répondre a ce besoin.
L’optimisation de I’utilisation de cette énergie est a 1’origine de I’objet de
notre étude, a savoir: conception et développement d’une application
software de dimensionnement de systemes photovoltaiques qui facilitera le
travail des concepteurs en prenant en considération les donnees
géographiques de site d’installation , les besoins énergétique et les
équipements disponibles sur le marché ainsi , le concepteur pourra tester
plusieurs solutions et choisir celle qui assure un equilibre satisfaisant entre les
spécifications techniques et budget disponible.

Mots clés : dimensionnement, systeme photovoltaique, application software.

Abstract

The energy is a challenge of great importance for the coming years. Indeed,
the energy needs of industrialized societies are constantly increasing.
Countries will need more and more energy to carry out their development.
Renewable energy is a solution to optimize the use of this energy. This
pushed the reflection towards the present theme, which is namely: design and
development of a software application for PV systems dimensioning. This
software will facilitate the designers’ tasks by taking into account the
geographical data of the site, the energy needs and the equipment available on
the market, so the designer can test several solutions and choose the one that
ensures a satisfactory balance between the technical specifications and the
available budget.

Keywords: photovoltaic systems, sizing, software application.
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Nomenclature

Désignation

Photovoltaique

Energie consommee

Puissance

Irradiation

Puissance utile

Cadmium Telluride

Arsenium de gallium

Cuivre indium séléniure

Energie photovoltaique

groupe de physique appliqué
Hybride Optimisation de Multiple
Energie Ressources

Computer personnel

Code standard américan pour I’échange
d’informations

Département de 1’énergie
National Renouvelable Energie
Laboratoire

SYSTEM ADVISOR MODEL
Californie Electricité Commission
Ministre des énergies nouvelles et
renouvelables

Conception assistée par ordinateur
Modélisation oriente objet
Application mono page

Langage de balisage hypertexte
Feuilles de style en cascade
Protocole de transfert de texte hyper
Cas d’utilisateur

I’interface d’utilisateur

Ruge verre Bleu

Point par pause

Interface de programmation
d’application

Visuel studio code

Solar radiation data

Générateur photovoltaique

Watt heure

watt

volt

Ampere heure

Watt créte

Désignation

Photovoltaique

Energy consumed

power

Irradiation

Power user

Cadmium Telluride

Gallium arsenium

Copper indium sélénium

Solar energy

Applied physics group

Hybrid optimization of multiple energy
resources

Personal compoter

American standard code for information
interchange

Energy department

National renewable energy laboratory

SYSTEM ADVISOR MODEL
California new and renewable éléctricity

Ministre of new & renewable energy

Compoter aided design
Unified modeling langage
single page application
Hyper text markup language
Cascading style sheets

Huper text transfer protocol
use case

User interface

Red green blue

Point per step

Application programing interface

Visuel studio code
Solar radiation data
Photovoltaic générator
Watt hour

watt

volt

Ampére hour

Watt créte
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Introduction génerale

Aujourd’hui, les énergies renouvelables deviennent progressivement des énergies a
part entiére, rivalisant avec des énergies fossiles du point de vue codt et performance de
production [1, 2]. De ces énergies nouvelles (biomasse, éolienne, solaire, géothermie), le
solaire photovoltaique présente une convenance particuliére pour notre pays, puisqu’il
dispose d’un gisement solaire fortement propice au développement de cette forme
d’énergie.

Les résultats des travaux relatifs au dimensionnement des systémes
photovoltaiques tels que PVSYST, PVSOL et Homer pro sont largement utilisés car ils
constituent des outils d’aide a la décision sur les énergies renouvelables et font partie des
outils d’aide au dimensionnement les plus utilisés [3]. Ces logiciels constituent pour la
plupart, des outils d’aide a la décision dans des projets sur des systémes photovoltaiques.
Lorsque ceux-ci effectuent un calcul de générateur photovoltaique, ils se limitent juste a un
pré dimensionnement du systéeme étudié. De plus, lls sont complétement adaptés au
contexte européen et n’intégrent pas de données qui rendraient leur utilisation profitable
aux pays en voie de développement.

Dans la grande majorité, ces pays ne disposent pas d’un outil d’aide au
dimensionnement des systéemes photovoltaiques propre a eux et a leur contexte et intégrant
les données solaires qui leurs sont propres. Un outil, qui en plus de rendre la tache facile
aux ingenieurs dans des projets relatifs au photovoltaique, constituerait un excellent moyen
de vulgarisation du photovoltaique.

La mise sur pied d’une plateforme a partir des outils informatiques simples
apportera aux ingénieurs et techniciens des pays en développement, beaucoup d’aisance et
de facilité dans le dimensionnement des systemes photovoltaiques domestiques. La
production d’électricité photovoltaique sera facilitée a travers une obtention rapide du cofit
estimatif du générateur photovoltaique calculé pour une puissance installée donnée [4-5].

Pour cet objectif, dans ce travail, nous avons développé une application software
pour le dimensionnement d’un systéeme photovoltaique a partir du langage de
développement web. Pour ce faire, le mémoire est organisé en quatre chapitres et une
conclusion générale.

Le premier chapitre décrit I’Etat de 1’art sur les logiciels de dimensionnement des
installations photovoltaiques. La problématique est y exposée également. Le but principal
de ce chapitre et de présenter une synthése comparative entre deux logiciels (PVsyst et
Homer pro) et le cahier de charge de notre application.

Dans le deuxiéme chapitre, nous présenterons les interfaces de cette application, les
organigrammes de communication entre different interface.

Dans le troisieme chapitre un accent est mis sur le c6té programmation tandis que le
quatrieéme chapitre présentera les résultats d’un exemple d’étude.

Finalement, une conclusion générale donne une synthese du projet.
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Chapitre 1 :
L’>état de I’Art sur les logiciels de
dimensionnement des installations
photovoltaique

1.1 Introduction

Energie solaire photovoltaique désigne 1’énergie récupérée et transformée directement
en electricité a partir de la lumiére du solaire par des panneaux photovoltaique. Elle
résultat de la conversion direct dans un semi-conducteur (silicium, le CdTe, 1AsGa, le CIS,
etc.) d’un photon en électron.Outre les avantages liés a l'absence de maintenance des
systemes photovoltaiques, cette énergie répond parfaitement aux besoins des sites isolés et
dont le raccordement au réseau électrique est trop onéreux.

L'énergie solaire photovoltaique est également appelée énergie photovoltaique
I’¢lectricité photovoltaique est une technologie remarquable qui transforme le rayonnement
lumineux en électricité. L’effet photovoltaique a été découvert en 1839 par le physicien
frangais Alexandre-Edmond Becquerel. Cette filiére s’est ensuite développée par la
nécessité  d’approvisionner en ¢lectricité solaire les satellites. [Eco info]

L'énergie solaire photovoltaique (ou énergie photovoltaique ou EPV) est une énergie
électrique produite a partir du rayonnement solaire grace a des panneaux ou des centrales
solaires photovoltaiques. Elle est dite renouvelable, car sa source (le Soleil) est considérée
comme inépuisable a I'échelle du temps humain. En fin de vie, le panneau photovoltaique
aura produit 19 a 38 fois I'énergie nécessaire a sa fabrication et a son recyclage.
L’¢€lectricité, énergie non renouvelable représente un budget conséquent au sein des foyers.
Pour cela, la pose de systéemes photovoltaiques peut étre le remede pour faire diminuer de
facon conséquente les factures d’électricité. Voici un petit condensé d’informations qu’il
est nécessaire de connaitre avant de se lancer dans un tel projet, sur cette base , nous
parlerons de notre projet , qui est un application software pour le dimensionnement d’un
systéme photovoltaique [6] .

1.2 Les étapes de la vie d’un projet photovoltaique
Les étapes de la vie d’un projet photovoltaique :

1.2.1 Préfaisabilité : La mairie a mené une réflexion afin de porter un projet solaire au sol
sur le terrain le plus propice.

1.2.2 Faisabilité : Cette etape est la clé de démarrage du projet solaire. Elle consiste a
mener I’ensemble des études techniques (potentiel solaire, raccordement...) et pour faire
Cette Etape Il faut faire I'étude et la conception qui nécessite un logiciel spécial des
systémes photovoltaiques et que nous donnes des informations utiles pour faire le projet.
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1.2.3Autorisations : La demande de permis de construire s’intégré plus globalement dans
une demande dite « d’autorisation environnementale unique »qui comprend :

e un volet urbanisme (dossier permis de construire)

e une analyse du défrichement (demande de défrichement)

e une analyse des moyens de protection mis en place pour protéger la centrale vis-a-
vis d’un risque de crues torrentielles (dossier loi sue I’eau)

e un analyse de I’impact de la centrale sur la faune, la flore, le paysage et son
environnement de maniére plus générale.

1.2.4 Financement : Suite a l’obtention des autorisations administratives et du tarif
d’achat, le projet entre en financement. Il peut se faire via une levée de fonds auprés d’une
bangue et/ou une campagne de financement participatif.

1.2.5 Construction : Les travaux de réseau électrique sont réalisés une fois le site préparé.
S’ensuit la pose des structures ainsi que des trackers solaires avant la remise en état du
parc. A noter que le chantier est suivi par un écologue, expert indépendant.

1.2.6 Exploitation : L’installation sera exploitée sur une durée de 25 ans par via sa
filiale spécialisée dans 1’exploitation et la maintenance des parcs d’énergies renouvelables.
Elle réalisera une maintenance régulicre et veillera a ’entretien des clotures, des pistes
internes, et des trackers solaires. La végeétation quant a elle, sera entretenue par fauche
et/ou paturage pour maintenir un couvert végétal sous les panneaux. Un entretien est
également prévu a I’extérieur du périmétre cloturé de fagon a ce qu’aucun arbre ne fasse de
I’ombre sur les panneaux.

1.2.7 Démantélement : A I’issue de la période d’exploitation, le site pourra étre ré
exploité ou bien réservé a un autre usage. Dans le cas ou le projet photovoltaique n’est pas
reconduit, I’ensemble de I’installation sera démantelé afin de permettre une remise en état
optimale. Les panneaux photovoltaiques seront acheminés vers des centres adaptés pour
recyclage, notamment via PV CYCLE, éco-organisme agréé pour la collecte et le recyclage
des panneaux solaires photovoltaiques usages. [7]

1.3 Problématique

Le dimensionnement d’un systéme solaire photovoltaique a pour but de déterminer
la puissance du générateur photovoltaique et la capacité de la batterie associée a
I’installation, a partir des données d’ensoleillement du site et des besoins de 1’utilisateur.
Afin de faciliter le dimensionnement photovoltaique, nous faisons appel a des logiciels
associés a des calculs qui demandent suffisamment de temps d’apprentissage.
Plusieurs outils ont été congus pour rendre le dimensionnement fiable, parmi ces outils,
nous avons : les applications mobiles, 1’utilisation des feuilles de calcul Excel, les
applications software,... Le logiciel le plus utilisé est « PVsyst » développé initialement
par un groupe de physique appliqué (GAP) a I’université de Genéve.
Ces logiciels posent de sérieux problémes a l’utilisateur, a savoir la difficult¢ de leur
trouver des copies compatibles avec différents systemes d’exploitation ainsi qu’une
complexité en termes d’utilisation et de compréhension. Pour remédier a ces problemes,
nous avons développés une application software avec une interface moderne, dynamique et
simple ; présentant des avantages de compatibilité avec tous les systémes d’exploitation.
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1.4 Etude de Pexistant :
Les logiciels les plus importants utilisés pour le dimensionnement d’un systéme solaire

photovoltaique sont les suivants :

1.41 Homer PRO :

HOMER (Hybride Optimisation de Multiple Energie Ressources) est un logiciel
développé pour des systémes de production d’énergie de petites puissances. Il permet de
faire des simulations de systémes avec des énergies renouvelables et avec des énergies
fossiles. Un de ses grands atouts est la possibilité de pouvoir simuler des systemes hybrides
combinant différentes sources d’énergie qu’elle soit renouvelable ou fossile.

Tout d’abord, ce logiciel permet de faire des simulations pour ensuite optimiser les systémes
et pour finalement terminer avec des analyses de sensibilité sur ces systemes optimisés. La
solution obtenue par HOMER est la solution la moins colteuse parmi différentes
combinaisons de systémes d’énergies renouvelables, d’énergies fossiles ou de systemes
hybrides comprenant deux sources d’énergie ou plus.

Le logiciel permet de faire la simulation d’un systéme selon des données de
gisement (solaire, éolien, diesel, etc.) en fonction d’une demande énergétique (besoins en
énergie). Par la suite, il est possible d’analyser plusieurs configurations différentes pour ce
méme systéme afin d’en obtenir un systéme optimisé au niveau du codt. Le logiciel simule
toutes les configurations demandées et donne la meilleure solution, la solution la moins
chere, parmi celles-ci. Ensuite, il est finalement possible de faire des analyses de sensibilité
afin de savoir si la solution trouvée reste la meilleure méme s’il y a certains changements
dans les différents parametres entrés (variation du codt de la technologie, variation dans les
données de gisement, etc.). Il est donc possible de faire bon nombre d’analyses avec de
nombreuses configurations différentes en moins de quelques minutes de simulation. [2]

RESOURCES  PROCT  SYSTEM  wElD

grxERe??aaL

Sectic #1| Bectric 52 Dol

S6CS25P

e
OE BECEE

SUGGESTIONS:

©e0 -

KeMER
«®

®

Figure 1.1: logiciel Homer pro version 3.12.

1.4.2 PV Planner :
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Ce logiciel provient du fournisseur de bases de données de ressources solaires
SolarGis. Il s’agit d’un logiciel basé sur le Cloud qui fonctionne sur la plate-forme SaaS
(logiciel en tant que service) et affirme que leurs données sont trés précises et offre une
approche de validation systématique rigoureuse augmentant la fiabilité des données. Des
données satellitaires précises permettent a 1’utilisateur de faire une estimation du
rayonnement solaire et du potentiel d’énergie photovoltaique d’un emplacement et de
générer un rapport en 14 langues. Il calcule automatiquement 1’ombrage du terrain mais il
n’y a pas d’options pour mettre en place des structures environnantes ou faire I’analyse de
I’ombrage. Il n’est disponible qu’en version en ligne, de sorte qu'une connexion Internet
est obligatoire. Permet aux entreprises d’utiliser leur API et d’accéder a Solar Gis via des
applications de tiers.

Simulation basée sur la configuration facile en trois étapes. Les cartes interactives des
ressources solaires hautes resolution, permettent aux utilisateurs de localiser avec précision
I’emplacement du site. Interface est soignée et intuitive, mais les performances de
I’interface pourraient étre affectées par des vitesses de connectivité Internet qui est un
inconvénient des logiciels en ligne. Les données moyennes annuelles et mensuelles a long
terme sont incluses dans le forfait de base. Il n’est pas possible d’importer d’autres types
de données comme la NASA, Le Métronome, ou les données enregistrées par les
utilisateurs. Utilise des modules génériques qui sont basés sur une moyenne de 18
modules couramment utilisés de diverses marques et les utilisateurs choisissent entre les
modules, CdTe et CIS. L’onduleur est également un générique ou 1’utilisateur peut définir
I’efficacité. Ils affirment que la variation dans la plupart des modules n’est pas supérieure a
1,22%, ce qui est inférieur a la variation du rayonnement solaire, d’ou la nécessité d’avoir
un module et une base de données d’onduleurs ne se pose pas [3] .
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Figure 1.2 : logiciel PV planner
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1.4.3 PV F-CHART :

Développé par les facultés de I'Université du Wisconsin, PV F-Chart est un
programme de conception d'analyse de systéemes photovoltaiques qui utilise les données de
rayonnement solaire pour calculer la production d'énergie photovoltaique sans tenir compte
des variations causées par les modules PV, les onduleurs et dautres variables. Ce
programme est destiné a des fins académiques. Programme simple qui calcule la
production d'énergie PV sur la base d'un module genérique et d'un onduleur. Toutes les
données doivent étre ajoutées manuellement et il est donc difficile de comparer rapidement
les données de génération en changeant les données du module, la capacité du site ou
I'emplacement. Aucune analyse d'ombrage. Ne convient pas au calcul de la puissance PV
dans des conditions réelles. Un graphique simple ou des données tabulées peuvent étre
générés mais ne peuvent pas étre exportés Trés basique et pratique pour le calcul lorsque
les données sont saisies manuellement pour chaque parameétre. Il s'agit d'un ensemble de
feuilles de calcul prenant en charge les macros. Automatisation trés limitée et aucun
assistant disponible. 300 emplacements sont fournis avec le logiciel. Les données ne
peuvent étre ajoutées que manuellement. Aucune possibilité d'ajouter des données de
module ou d'onduleur au calcul [4] .

PVF-Chart - a X
File Edit Preferences /ster

=@ )=
Flat-Plate Array Costperuniterea 600 §m2 A
CPC Array Areaindependent cost 500.0 $
1-Axis Tracking Array Period of economic analysis 200 year:
¥ 2-uis Tracking Array A —— 100 %
Annusl mortgage interest rate [so %
Term of mortgage 20 year:
[@) ity Interface System =3 =R | Annual market discount rate [Bo— %
city % Extrinsur.and maint inyear 1 0 %
Celltemperature at NOCT condiions e Annusl % incresse in insur. and maint, 50 %
Anray reference efficiency [p104 Eff Fed.+State income tax rate 200 %
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Artay temperature coefficient* 1000 4300 1rc Annual % increase in property tax 8.0 %
Power tracking efiiciency 0.900 % Resale value [1o00 %
Power conditioning efficiency 0880 Consider rebates Yos v
% standard deviation of load 000 % % Rebate rate in tier 1 400 %
Artay area (no. of panels X panel area) 6.00 m"2 Maximur investmentin tier 1 10000 $
Concentration Ratio % Rebate rate in tier 2 0.0 %
Maximurn investment in fier 2 1 $
Commercial system? No v

Figure 1.3 : logiciel PV F-chart

1.44 RET SCREEN :

RET Screen : est un logiciel de gestion d’énergies propres développé et maintenu par
une Equipe principale au centre de recherche Canmet énergie situé a Varennes, avec un
large Réseau d'experts de l'industrie, du gouvernement et du milieu académique procurant
un support technique sur une base contractuelle ou a taches partagees. Cette approche
donne a RETScreen International un acces a un large éventail d'expertises nécessaires
pour accomplir Des taches spécialisées. L'équipe principale de RETScreen a Canmet
ENERGIE inclut actuellement 12 personnes a temps plein, Son utilité est d’évaluer et
optimiser de fagon rapide

La viabilité technique et financiére de projets en matiére d’énergies propres et aussi
mesurer et vérifier facilement la performance réelles de I’installation, ainsi que trouvé des
possibilités Supplémentaires d’économie et de production d’énergies. Ce logiciel a utilisé
pour la mise en
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ceuvre de plusieurs projets d’énergies en canada en citant L’évaluation pluriannuelle
de rendement photovoltaique a Toronto [5].
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Figure 1.4: logiciel PV RETscreen

1.4.5 PV systéme :

PVsyst est un logiciel PC pour I'étude, le dimensionnement et I'analyse des données
des systéemes photovoltaiques complets. Il traite des systemes PV connectés au réseau,
autonome, de pompage et DC-réseau (transport public), et comprend de vastes systéemes
PV et composants météo bases de données, ainsi que des outils généraux de I'énergie
solaire. Ce logiciel est congu pour les besoins des architectes, des ingénieurs, des
chercheurs. Il est également tres utile pour la formation pédagogique. PVsyst propose 3
niveaux d'étude du systeme PV, ce qui correspond a peu prés aux différentes étapes du
développement du projet réel :

1.4.5.1 La conception préliminaire (pré-dimensionnement) :

C’est 1'étape qui préside d'un projet. Dans ce mode, les évaluations de rendement
du systeme sont effectuées trés rapidement dans les valeurs mensuelles, en utilisant
seulement un trés peu de caractéristiques ou de paramétres généraux du systéme, sans
spécifier les composants du systéme réel. Une estimation approximative du codt du
systeme est également disponible. Pour les systemes connectés au réseau, et en particulier
pour la construction de I'intégration, ce niveau sera l'architecte orienté, ce qui nécessite des
informations sur la surface disponible, la technologie photovoltaique (couleurs,
transparence, etc.), la puissance requise ou investissement souhaité. Pour les systémes
autonomes cet outil permet a la taille de la capacité de puissance de PV et la batterie
nécessaire, compte tenu du profil de charge et la probabilité que l'utilisateur ne sera pas
satisfait.

Pour les systemes, les besoins en eau donnés et une profondeur de pompage pour le
pompage, et en précisant certaines options techniques générales, cet outil évalue la
puissance de la pompe et PV taille du tableau nécessaire. Comme pour les systemes
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autonomes, ce dimensionnement peut étre effectué selon une probabilité donnée que les
besoins en eau ne sont pas respectés au cours de I'année.

1.4.5.2 Conception du projet :

Il vise a réaliser une conception approfondie du systéme en utilisant des simulations
Horaires détaillés. Dans le cadre d'un « projet », l'utilisateur peut effectuer différents essais
de simulation du systéme et de les comparer. Il doit définir I'orientation du plan et de
choisir les composants spécifiques du systeme. Il est assisté dans la conception du réseau
de PV (nombre de modules PV en série et parallele), étant donné un modéle d'onduleur
choisi, la batterie ou de la pompe.

Dans une deuxiéme étape, l'utilisateur peut spécifier des parametres plus détaillés
et analyser Les effets comme comportement thermique, le cablage, la qualité du module,
inadéquation et I'angle d'incidence des pertes, I'horizon , ou ombrages partiels d'objets prés
de la baie, un etc... Pour les systemes de pompage, plusieurs conceptions de systeme
peuvent étre testés et comparés les uns aux autres, avec une analyse détaillée des
comportements et de I'efficacité.

Les résultats comprennent plusieurs dizaines de variables de simulation, qui
peuvent étre affichées dans les valeurs mensuelles, quotidiennes ou horaires, et méme
transférés a d'autres logiciels. La "perte Diagramme™ est particulierement utile pour
identifier les faiblesses de la conception du systéme. Un rapport d'ingénieur peut étre
imprimé pour chaque exécution de la Simulation, y compris tous les paramétres utilisés
pour la simulation, et les principaux résultats. Une évaluation économique détaillée peut
étre effectuée en utilisant les prix des composants réels, les colts supplémentaires et les
conditions d'investissement.

1.4.5.3 Bases de données :

La gestion des bases - pour données et PV composants météorologiques. Création
et gestion de sites géographiques, la génération et la visualisation des données
météorologiques horaires, lI'importation de données météorologiques a partir de plusieurs
sources prédéfinies ou a partir de fichiers ASCII personnalisés. La gestion de base de
données des fabricants et des composants PV, y compris les modules photovoltaiques,
onduleurs, régulateurs, générateurs, pompes, etc...

1.4.5.4 Outils :

Mesuré analyse des données : quand un systeme PV est en cours d'exécution et
soigneusement surveillé, cette partie (situé dans les "Outils" partie) permet I'importation de
données mesurées, pour afficher les tableaux et graphiques des performances réelles, et
pour effectuer des comparaisons étroites avec les variables simulées. Cela donne un moyen
d'analyser les parametres réels de fonctionnement du systeme, et d'identifier, méme trés
petites irrégularités. Sont inclus également quelques outils spécifiques utiles lorsqu'ils
traitent avec des systémes d'énergie solaire : tableaux et graphiques de données metéo ou
des paramétres de géométrie solaire, l'irradiation sous un modéle de temps clair, le
comportement PV-array sous ombrages partiels ou module de décalage, des outils
optimisant pour 'orientation ou de la tension, etc. La cure se définit comme 1’ensemble des
traitements appliqués au béton pour éviter le départ prématuré de I’eau au cours des
premiéres heures de durcissement [8] .
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Figure 1.5 : logiciel pvsyst

146 SYSTEM ADVISOR MODEL (SAM) :

Logiciel libre développé par le US Département de 1’énergie (DE) et le National
Renouvelable Energie Laboratoire (NREL), c'est un modele performant et financier congu
pour aider a la prise de décision (en tenant compte des données américaines et des
politiques énergeétiques) au stade de la planification du projet. SAM effectue des prévisions
de performance et des estimations du colt de I'énergie Pour les projets d'électricité
connectés au réseau en fonction des codts d'installation et d'exploitation et des paramétres
de conception du systeme spécifiés par I'utilisateur. Possede des préréglages pour divers
types de modeles financiers utilisés aux Etats-Unis et I'utilisateur peut choisir l'option
appropriée et fournir des entrées pour exécuter une simulation et générer des rapports sur la
production, les pertes et les données financieres. N'offre pas d'analyse d'ombrage mais peut
importer ces données depuis PVsyst.

Nécessite beaucoup de saisie manuelle de données et si vous étes une personne qui
n'a pas d'expérience en conception de systemes photovoltaiques, vous pourriez trouver cela
un peu écrasant. Télécharge les données de la base de données nationale sur le
rayonnement solaire Des Etats-Unis qui couvre de nombreuses villes du monde entier.
Permet I'importation de données TMY2, TMY3 et EPW. Une grande base de données de
modules et d'onduleurs répertoriés par CEC (Californie Electricité Commission).

1.4.7 Solar pro:
C'est le seul logiciel de la liste MNRE qui offre un calcul minute par minute, ce qui

en fait I'un des logiciels les plus précis et également le seul a offrir une interface utilisateur
3D interactive qui permet de visualiser I'installation du systéme PV et de voir en temps reel
modifications de I'ombrage et de la production d'énergie en déplacant des objets dans
I'espace 3D. Offrant des niveaux élevés de précision de la production d'énergie PV grace a
sa formule de calcul minute par minute unique qui prend une lecture cumulée de kilowatts
au lieu de la lecture moyenne habituelle du kilowattheure prise par la plupart des autres
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logiciels. En outre, son analyse interactive détaillée de l'ombrage proche permet a un
utilisateur d'identifier les zones spécifiques qui sont affectées et d'apporter les
modifications nécessaires a la conception pour améliorer la génération. Il convient
également de mentionner la fonction Carte qui aide a dessiner une mise en page de site a
I'aide d'images satellites au sol. L'une des interfaces utilisateur les plus conviviales.

Un assistant de simulation guide [l'utilisateur pour configurer rapidement une
installation, qu'il s'agisse d'un projet de niveau toit ou mégawatt. L'environnement CAO
3D permet a un utilisateur de créer de maniere interactive I'environnement autour de lui en
faisant glisser et déposer des objets 3D. Des animations précises affichent I'effet de
I'ombrage sur les modules et les utilisateurs peuvent ajuster la position des objets venant
dans le chemin du Soleil et voir immédiatement le résultat sur les modules affectés. La
fonction de carte intégrée permet au concepteur de gagner du temps pour effectuer une
Etude visuelle du site et un calcul de surface [9].
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Figure 1.7: systéeme advisor
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1.5 Comparaison entre pvsyst et Homer pro :

Le tableaux suivant représente la comparaison entre logiciel pvsyst et Homer pro :

Tableau 1.1 : Comparaison entre PVsyst et Homer pro.

Logiciel de
dimensionnement

Pvsyst

Homer pro

Les données
géographiques
(choix de site)

1-base de données
intégrer (200site)
2-on peut definir
manuellement avec la
base de données de
NASA

1-trouve directement a partir d'une
carte géographique intégrée a
celui-ci, a partir (google maps )

Dépend du materiel du

Dépend de la quantité d’énergie de

donne les rapports
vous trouverez):

résultat

Les besoins client charge électrique
1-Etudie Seulement le \ . :
systeme photovoltaique L-Les Systemg d?S energies
7- Etudier seulement les | 'EouVelables (colien
changements ,thermique,photovoltaique).
d’irre?diation 2-Les énergies fossiles .
L’étude 3-Chaque fois au’il nous | o Il étudie les changements dans
donne(}jes aler,[%s plus d’un facteur exemple
& erreur (batterie)
4- étudier les pertes
1-il donne beaucoup des résultats
résultats( 1-il donne une seule iu des suggestions

2-11 concentre ses études sur
I'aspect économique

3-il donne la solution de bon prix
(moins chere)

Autre

Il a une orientation
des  panneaux
photovoltaiques.

1-11 ne fonctionne que sur de petits
systemes de moins de 1Mw

2-Ne ne donne pas de résultats
précis pour I'énergie éolienne.
3-Déterminer la durée de vie du
projet

1.6 Cahier de charge

1.6.1 Le projet: Dimpower est une application software de dimensionnement d’un
systéme photovoltaique sur tous les systéemes exploitation (mac, Windows, linux) son but
est de faire un dimensionnement selon une maniere simple et rapide.

1.6.2 Les objectif :

e Connaitre les données de ’irradiation

e Connaitre le numéro des equipements solaire necessaire
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e connaitre la caractéristique géographique du site

e connaissance des valeurs : énergie journalier et I’énergie produit de systéme
e connaissance des valeurs : 1I’énergie consommée et puissance utile

e lerésultat peut étre téléchargé

1.6.3 La cible : Les étudiants, les entreprises, les chercheurs
1.6.4 Les contraintes générales :

e temps de développement : Le temps alloué pour réaliser 1’application est de 3
mois.

1.6.5 Les livrables attendus : Fichier PDF du résultat

1.7 Conclusion :

Ce premier chapitre définit tout d’abord le systéme photovoltaique et leur utilité
dans nos vies quotidiennes et la nécessité de faire la conception et des études pour faire
développement de projet photovoltaique avec des logiciel spéciales pour faciliter notre
travaille. Ensuit nous avons parlé du problématique qui nous a poussé a concevoir une
application software multiplateforme pour le dimensionnement d’un systéme
photovoltaique et nous présentons a sa cahier de charge, basé sur notre étude de plusieurs
applications utilisées. Dans le prochain chapitre, nous allons passer a la conception de
notre application software.
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Chapitre 2 :

Conception de I’application software

2.1 Introduction :

De nos jours, chaque entreprise d’énergie solaire recherche des méthodes plus
adaptées et plus efficaces pour réaliser leur dimensionnement de ses projets d’installation
photovoltaique en moins de temps possible. Ainsi, dans une entreprise il est nécessaire de
passer par un bon logiciel informatique, il en existe beaucoup qui sont adaptés au différent
utilisateur et aux d’entreprise.

Dans ce chapitre, nous allons présenter 1’application existante qui est une
application Software multiplateforme pour le dimensionnement d’une installation
photovoltaique, tout en détaillant les fonctionnalités du notre application ,ou nous verrons
le Description de I’organisation des différentes interfaces ; dans lequel nous avons utilisé
la méthode de « UML » qui permettra de bien représenter les aspects fonctionnels
statistique et dynamiques de notre projet par la série des trois diagrammes et le diagramme
de communication qu’il offre  , suivi d’une phase «conception de l’interface »
s’appuyant sur la partie précedent de « UML » , pour faire ce conception passée par deux
étapes : Maquettage avec adobe Illustrator et Réalisation de programme selon la méthode
SPA(single page application ).

2.2 Application web monopage :

Une application web monopage (single page application SPA en anglais )
est une application web dont I’ensemble des éléments nécessaires ( contenu , présentation :
HTML, image , css, et partie applicative :JavaScript ) se trouve dans un unique fichier
HTML , le terme a été introduit par Steve yen en 2005 .

L’enregistrement en local de page définissant une application web monopage
et la possibilité de continuer a I’exécuter en local est I’une des propriétés importantes des
applications web monophage qui les distingue des applications web standards qui reposent
sur ’existence d’un serveur http avec lequel elles échangent données , continuations
applicatives et interfaces. Quand les application web monopage gérent des données et
permettent de les modifier, pour conserver ces données modifiées, il est nécessaire que ces
application modifient leur code, c’est-a-dire : elles doivent étre capable de se modifier pour
que la sauvegarde locale de 1’état modifié de I’application (dont les données) soit persistant
[10].
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2.3 Présentation de I’application

2.3.1 Description des fonctionnalités de I’application :

Notre application software présenté (5) grandes Etapes :

o Etape 1 : le choix de type de I’installation il voudrait réaliser ensuit le systeme offre
plusieurs possibilité installations avec stockage au sans stockage ou bien systeme
connecté aux réseaux au systéme hybride, un Foix I’utilisateur choisir le systéme
autonome logiciel passer a I’étape 2 mais pour les autre choix logiciel donne chaque
Foix un message  d’erreur, I’installation avec stockage implique Ile
dimensionnement des batteries, des onduleurs des panneaux au des régulateur,

e  Etape 2: le choix de site ou I’installation sera fait, cette face permet a I’utilisateur
de définir le site géographique de I’installation ce choix permet a notre application de
pouvoir la fagon automatique définir 1’irradiation annuelle de site géographique,

o Etape 3: le choix de composant dans cette Etape I’utilisateur pourra définir
clairement tout ce qu’il a besoin d’alimenter en électricité a cet effet un tableau lui
sera proposeée et il pourra choisir tous les défirent composant ( lampes , machine a
laver , réfrigérateur , télévision ..) il pourra ajouter autre equipement qui nattaient
pas prédéfinir , I’utilisateur doit renseignes également la puissance unitaire de chaque
composant et leur temps d’utilisation , ce qui va permettre au logiciel d’établir
I’énergie consommer totale et la puissance utile ce qui lui permet ensuite de calculer
le nombre de panneaux et le nombre de batterie .

. Etape 4 : dans cette étape 'utilisateur permet choisir les types des panneaux et des
batteries a partir d’une liste intégreé.

. Etape 5: cette étape donne I’affichage de résultat (le nombre de panneaux et
I’utilisateur de téléchargiez son résultat

2.3.2 Diagramme de communication entre different interfaces :

UML se définit comme un langage de modélisation graphique et textuel destiné a
comprendre et décrire des besoins, spécifier et documenter des systemes, esquisser des
architectures logicielles, concevoir des solutions et communiquer des points de vue.

UML unifie & la fois les notations et les concepts orientés objet (voir 1’historique
d’UML sur la figure 2-1). UML unifie également les notations nécessaires aux différentes
activités d’un processus de développement et offre, par ce biais, le moyen d’établir le suivi
des décisions prises, depuis ’expression de besoin jusqu’au codage. Dans ce cadre, un
concept appartenant aux exigences des utilisateurs projette sa réalite dans le modéle de
conception et dans le codage. Le fil tendu entre les différentes étapes de construction
permet alors de remonter du code aux besoins et d’en comprendre les tenants et les
aboutissants [11].
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Figure 2.1 : Historique d’UML

UML compose des treize types de diagrammes, mais nous utilisons seulement
trois, en insistant particulierement sur les diagrammes de classes et les diagrammes de
séquence et diagramme de cas d’utilisateur (figure 2.2). Cette limitation volontaire permet
une réduction significative du temps d’apprentissage de la modélisation avec UML, tout en
restant largement suffisante pour la plupart des projets.

S = RESR R
<> =

Cas d'utilisation Diagrammes de
= séquence systéme
Vi Qy
¢ / M \‘.
N N > )
.. OO S
Besoins \355:’ N 1 |
[ utilisateurs. - = [ e s |
O—0—Hma YT
Diagrammes de Diagrammes
classes participantes d'interaction

N N
r—>éig =

Maquette Diagrammes Diagrammes Code
de navigation de classes
de conception

Figure 2.2 : Schéma complet du processus de modélisation d’une application web.
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2.3.2.1 Diagramme dynamique :

2.3.2.1.1 Diagramme de cas d’utilisateur :

Le diagramme de cas d'utilisation est un diagramme UML utilisé pour donner une
vision globale du comportement fonctionnel d'un systéme logiciel.

Un cas d'utilisation représente une unité discrete d'interaction entre un utilisateur
(Humane ou Machine) et un system. Il est une entité significative de travail Dans un
diagramme de cas d'utilisation il existe des acteurs (acteurs) qui interagissent avec des cas
d'utilisation (use case) UC. Les use case permettent de structurer les besoins des
utilisateurs et les objectifs du systeme [12] . Comme I’illustré la (figure 2.3) il y a deux
acteurs dans notreapplication software qui donner et gérée les ’information de systéme

(’utilisateur et google maps).

i R | R > replir les besoin 1
utilisateur googelmaps

télécharger

Figure 2.3 : schéma de diagramme de cas d’utilisateur par logiciel ArgoUML
(réalisation personnelle)

L’utilisateur installer et entrer I’information de ’installation photovoltaique (choix
de systeme, choix de site, les besoin, choix de composant), google maps donner les
caractéristique géographique de leur site choisir. L’utilisateur peut télécharger le
résultat pour contacter un fournisseur d’équipement solaire photovoltaique.

2.3.2.1.2 Diagramme de séquences :

Le diagramme de séquence est une variante du diagramme de collaboration. Par
opposition aux diagrammes de collaboration, les diagrammes de séquence possedent
intrinséquement une dimension temporelle mais ne représente pas explicitement les liens
entre les objets. Ils privilégient ainsi la représentation temporelle a la représentation
spatiale et sont plus aptes a modéliser les aspects dynamiques du systeme. En revanche, ils
ne rendent pas compte du contexte des objets de maniére explicite, comme les diagrammes
de collaboration.
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Le diagramme de séquence permet de visualiser les messages par une lecture de haut en
bas. L’axe vertical représente le temps, I’axe horizontal les objets qui collaborent. Une
ligne verticale en pointillé est attachée a chaque objet et représente sa durée de vie. [13]
Selon le (Figure 2.4) le diagramme de séquence de notre application contient les objets
suivant (I’utilisateur, systéme autonome, autre systeme, google maps, besoin, panneaux,
batterie, reésultat). Si I'utilisateur choisir le systéme autonome le system passé a les
autres etapes de dimensionnement sinon (le cas d’un autre systéme) logiciel affiché un
message d’erreur et bloque les autre étapes suivant.

utils ateur stavtonome statre googelmaps “besoin ‘panneu ‘batterie resultat
chotsirl()
passealétapel)
thoksir)
choilesitegéographique()
donnerlitradiation()
remplitlesbesoin()
EcetP{)
nombredes pannewd)
nombredesbatterie()
tléchargeleresulta)
—J — (- — — — | ] b ]

Figure 2.4 : schéma de diagramme de séquence par logiciel ArgoUML (réalisation personnelle)

2.3.2.2. Diagramme structure (statistique) :

2.3.2.2.1 Diagramme de classe :

Le diagramme de classe est basé sur les notions fondamentales de classe d’objet
et d’associations[14] , en effet, ce diagramme (figure 2.5) permet de donne la
représentation statistique de 1’application développé , cette représentation est centré sur les
concepts de classe et d’association , dans notre application notre diagramme des classe
contient les classe : systéme d’installation , site géographique , panneau , batterie , besoin .
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Figure 2.5 : schéma de diagramme de classe par ArgoUML (réalisation personnelle)

2.3.2.3. Diagramme d’activité :

Le figure 2.6 représenter Diagramme de communication entre différent interface,
lorsque nous ouvrons 1’application, cela nous améne a une « page man », nous trouvons
deux possibilité (choix d’un systeme autonome ou bien autre systéme), le choix systeme
autonome nous amene a d’autres page de I’application jusqu’a ce que nous atteignions la
page de résultat .
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Figure 2.6: schéma de diagramme d’activité par ArgoUML (réalisation personnelle)

2.3.3. Les données nécessaires de I’application :

2.3.3.1 Lesentrés:

Utilisation d”Input: navigation avec la carte géographique, modification des données, y
compris le remplissage des formulaires, I'affichage des données existantes et le
téléchargement des résultats

1-les besoin

2-choix d’un systeme

3-choix d’un site géographie

2.3.3.2 Les sorties

1-les valeurs :
Energie consommeée : c’est la quantité utilisée par nos panneaux solaires
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Nombre de panneaux en paralléle/en série

Nombre batterie.

2-les graphes :

Energie produit de systéme leur caractéristique, le nombre de batterie, 1’onduleur et le
régulateur avec I’irradiation annuelle et I’énergie produit et leur graphes)

2.4. Structure de ’interface d’utilisateur (UI) :
Dans cette partie, nous allons présenter les différentes phases de conception de
notre application en mentionnant des imprime écrans de chaque phase .

2.4.1 La charte graphique de I’application :

L’idée de la charte graphique de notre application est un globe terrestre compose de
cellules solaires divisées en deux parties qui expriment 1’'union de la terre avec le soleil,
une ligne courbe entre les deux parités pour donner du mouvement au logo. Pour réaliser
cette idée nous avons tracé une cercle et nous I’avons dupliqué(Alt) plusieurs fois , puis
nous avons appliqué chaque fois I’option (masque) , ensuit avons fait les arondes pour
tous les formes qui exprime les cellules solaire , enfin nous avons coloré le résultat selon
les trois couleur choisi et écrit le nom de notre application au-dessous de logo (figure 2.7

et figure 2.8).

SNy

s
T
. 4
>
i
-
5
"

-l © Taperici pour rechercher

Figure 2.7 : ’idée générale de la réalisation de logo
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Dim Power

Figure 2.8 : logo de I’application software

2.4.2 Maquettage avec adobe Illustrator :
On a ouvert un nouveau document dans logiciel « Adobe Illustrator cc 2019 » selon
les caracteéristique suivant (figure 2.9) :
Taille : largeur = 1366 pixel, hauteur = 768 pixel.
Mode colorimétrique : couleur RVB.
Résolution : 72 ppp.

Figure 2.9 : capture de nouveau document dans Adobe Illustrator
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Figure 2.10 : capture de choix de couleur dans Adobe Illustrator

Puis on a fait I’illustration de toutes les phases de I’application comme la suit :

e Phase 1: avec I’outil rectangle, nous avons tracé une forme et nous I1’avons

colorée avec I’outil pipette on bleu, ensuit nous nous avons ajouté une rectangle et
dupliquer quatre fois avec la touche (Alt) pour la présentation des déférentes
systéemes photovoltaique puis on a ajouté deux rectangles (horizontal et vertical)
pour les barres d’option et les icones en blanche qui nous les avons pré-dessiné

(Figure 2.11).

Pour dessiner la carte cotée (Figure 2.12) nous I’avons ajouter un petite rectangle
puis ajouté I’image de notre logo et la croix au-dessus.

T e ———

Home Fichier Edition Aide Quiter

AVEC AU
BATTERIE RESEAU POMEAGE |REGRBE

o

SUIVANT

Figure 2.11 : capture de 1°™¢€ phase de I’application par Illustrator
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Home Fichier Edition Aide Quiter

AVEC AU

BATTERIE RESEAU FOMEACE

SUIVANT SUIVANT

©
.
®
o)
©

Figure 2.12 : capture de menu latéral

e Phase 2: pour la conception de carte géographique (Figure 2.13), nous
avons ajouté une image d’une carte qui est téléchargé a I’avance etona
ajouté au dessus un rectangle blanche puis nous avons séléctioné les deux
et créé un masque pour le fusionnement .

tapeola

ANNULER SUIVANT

e &

Figure 2.13 : capture de 2°™¢€ phase de I’application par Illustrator
Phase 3: la figure 2.14 représente le schéma de phase 4 , nous avons tracé un
rectangle bleu et démineur 1’opacité ensuit , en a ajouté des lignes avec I’utile traces
pour séparer les colonnes de table de besoin puis nous avons ajouté les textes et les
nombres .
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Home Fichler Edition aide Quiter

COPMOSANT NOMBRE

PUISSANCE

Lamps 5 5

Réfrégirateur 1

Télévision 2

Ordinateur 1

ANNULER

50

400

200

150

CALCULER SUIVANT

Figure 2.14 : capture de 3°™¢ phase de I’application par Illustrator

Phase 4 : dans la figure 2.15 il y a deux rectangles pour les choix des types de
panneaux et batteries, pour leur conception, nous avons utilisé 1’outil rectangle
pour tracer deux formes et nous avons ajouté les arondes de chaque rectangle avec

I’utile sélectionné et la touche (Ctrl).

Home Fichier Edition Aide Quiter

©

choix de panneau ?

choix de Batterie ?

ANNULER

CALCULER

Figure 2.15 : capture de 4°™¢ phase de I’application par Illustrator

e Phase 5: la figure 2.16 présente un exemple de résultat finale d’un projet
de dimensionnement que nous 1’avons concept par logiciel Illustrator, les
deux rectangles dans la figure 2.16 donne (table de besoin, texte, et deux
graphe qui représente 1’irradiation annuelle et énergie produit).
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Home Fichier Edition aider Quiter

ANNULER TELECHARGER

Figure 2.16 : capteur de 5°™¢ phase de I’application par Illustrator

2.5.3 programme d’arriére-plan de I’application

Aprés I’analyse des besoins et la définition de la méthodologie de conception nous

programmons la plupart de nos conceptions dans un environnement approprié, en utilisant

une méthode qui permet a Il'application de fonctionner sur différents systemes

d’exploitation, a partir d’'un langage de développement web, La conception de notre

application web fait selon la méthode SPA (single page application) comme illustré dans
les étapes suivant :

e Bootstrap : Ce document contient des fichiers de bootstrap (JavaScript, css,

jquery) qui permet ’utilisateur d’utiliser 1’application en hors connexion.

<« htmlcssbootstrap > code delinterface > bootstrap v O 2 Rechercher dans: bootstrap
Nom Modifié le Type Taille
e
bootstrap 11/06/2022 10 Fichier de JavaScript 82 Ko
jquery 11/0: Fichier de JavaScript 71 Ko
5 style 11/0 Fichier C5S 159 Ko

Figure 2.17: capture de fichier bootstrap

e Style.css : ce fichier montre les codes css (couleur, position, nom) utilisé
pour les classes de HTML.

> MAMEMOIRE20202021 > App-win32-x64 > resources > app > # style.cs

"

2 color: O#ffffff;
3 font-size:20px;
4 text-decoration:none;
s ¥

6 .card-deck{

7 height:00%;

8 width:98%;

°

10 >

11

12 #c3{

13 margin-left:13px;
14 margin-top:4@px;
35

16 .card-body{

17 text-align: center;
18 margin-top:6epx;
19

20 ¥

21 #d1{

22 color: M #0006000;
23 text-align:left;
224 ¥

25 #2227

26 color: O#ffffff;
27

28

29

30 #B{

31 color: DO#ffffff;
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<> index.html

Figure 2.18 : capture 1 de code css

# stylecss .

C: > Users > ji > Desktop > zakia > MAMEMOIRE20202021 > App-win32-x64 > resources > app >
30 #B{
31 color: DO#sffffff;
32 text-align: center;
33
38}
35 #L{
36 color: DO#ffffff;
37 text-align: center;
38
33 )
4e  spp{
41 color: DO#ffffff;
42 text-align: center;
43
2 )
45 #ee{
46 color: DOdaffffff;
a7 text-align: center;
48
49 }
se  #iif
51 color: DO#ffffff;
52 text-align: center;
53
s4 3}
ss  seef
56 color: D#ffffff;
57 text-align: center;|
sg
59 #H{
68 color: Oduaffffff;
Figure 2.19 : capture 2 de code css
< index.html| # stylecss @
C: > Users > ji > Desktop > zakia > MAMEMOIRE20202021 > App-win32-x64 > resources > app > # 5
59 #H{
60 color: OI#ffffff;
61 text-align: center;
62
63 )
64
65  #z{
66 color: OI#ffffff;
67 border-style:none;
68 text-align:center;
69 }
7@ .section5{
71 margin-left:2e0px;
72 )
73 #kim{
74 margin-top:13px;
75 margin-left:190px;
76 height:92%;
77 width:95%;
. I
79 #x{
80
81 margin-left:%8px;
82 margin-top:13px;
83 height:9e%;
24 width:108%;
85 text-align:center;
86 border-radius:20px;
87 }
88 p{
89 color; O#ffffff;

Figure 2.20 : capture 3 de

36
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© indexhtmi # stylecss ©

C: > Users > ji > Desktop > zakia > MAMEMOIRE )21 7 App-win32-x64 > resources > 3pp 7
88 p{
89 color: O#ffffff;
%@ text-decoration:none;
91}
92 #M{
93
24 margin-left:40epx;
a5 margin-top:40px;
26
97
98 }
99 #R{
109 border-radius:20px;
161
102 width:10e%;
1e3 color: O&FFffff;
104 )
105  #h{
106 border-radius:20px;
107
108 width:100%;
109 color: DI&Ffffff;
1120}
111 .sidenav{
112 height: geX;
113 width: @;
114 position: fixed;
115 z-index: 1;
116 top: ©;
117 right:@;
118 background-color: E#142856;

Figure 2.21: capture 4 de code css

© indexhtml # stlecss  ©

C: > Users > ji > Desktop > zakia > MAMEMOIRE20202021 > App-win32-x64 > resources > app > #
182 color: CI#Ffffff;

11e  }

111 .sidenav{

112 height: %8%;

113 width: o;

114 position: fixed;

115 z-index: 1;

116 top: ©;

117 right:9;

118 background-color: El#142850;
119 overflou-y:hidden;
12 transition: 8.5s;

121 padding-top:5e%;

122 )

123

124 .sidenav a{

125 padding-top: Bpx Bpx 8px 32px;
126 text-decoration: none;
127 font-size:80@px;

128 color: O#ffffff;

120

136 transition: 0.3s;
131}

132 hi{

132 color: Mblack;

138 )

135

136 .sidenav .closebtn{

137 position: absolute;
138 top:@;

139 right:25px;

Figure 2.22 : capture 5 de code css
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149 fixed;
150 color: [CI#ffffff;
15
1

Figure 2.23 : capture 6 de code css

Par la suite nous allons présenter les codes « HTML, JavaScript et Vues.js»
utilisé pour réalésé la conception de I’interface de chaque phase de notre
application software.

Bar d’option :
Nous I’avons programmé le code de les deux bars d’option au dessues et a
gauche un seul Foix.

> index.html @ #

C: > Users > ji > De res ndex.html > & html
1 kbtmi>
2 <head>
3 <meta charset="UTF-8">
- <!-- https://developer.mozilla.org/en-US/docs/Web/HTTP/CSP -->
5
6 <meta name="viewport"” content="width=device-width, initial-scale=1, shrink-to-fit=no">
7 <title> Application software </title>
8 <!-- Bootstrap -->
9 <link rel="stylesheet"” href="./bootstrap/style.css” >
10 <!-- css -->
11
12 <link href="./style.css" rel="stylesheet">
13 <script src="./vue@2.7.4.js"></script>
14 </head>
15 <body>
16 <!-- container -->
17 <div style="height: 1@@vh; display: flex; flex-direction: column;">
18 <!-- menue latéral -->
19 <div id="mysidenav" <class="sidenav">
20 <a href="#" class="closebtn"” onclick="closeNav()">
21 &times;
22 <br>
23 <br>
24 <img src="logo Plan de travail 1.png" width="2@@px">
25 </br>
26 </a>
27 </div>

28 <span id="main" onclick="openNav()">
29 &#9776;

3e </span>

31 <!-- end munu latgral -->

Figure 2.24 : capture 1 de code html pour bar d’option
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> indexhtm| @ #

> Users > ji Desktop > zakia > MA

30 </span>

stylecss @

tml > & html

31 <!-- end munu latér‘al -->

32 <!-

33 <div style= helght Gepx, background: B#B@969E;" class="nav" >

34 <a class="nav-link active" href="#">Home</a>

275y <div data-toggle="dropdown" aria-haspopup="true" aria-expanded="false">

36 <a class="nav-link" href="#">Fichier</a></div>

37 <div class="dropdown-menu” aria-labelledby="dropdownMenuButton">

38 <a class="dropdown-item" href="#mu-contact">ouvrir</a>

39 <a class="dropdown-item" href="#"><span>nouveau </span></a>

40 <a class="dropdown-item" href="#"><span> enregistrer </span></a>

41 <a class="dropdown-item” href="#"><span>enregistrer sous ....</span></a></div>

42 <a class="nav-link™ href="#">Quitter</a>

43 <a class="nav-link" href="#">Edition</a>

44 <a class="nav-link" href="#">Aide</a>

45 </div>

46 <l-- u_;_'_,_g o] e --

47

48 Zi—= [; '),?;f‘ -->

49 <div style=" haight 169% background: Oyellow; display:flex;"”

se <l-- ymig . 1]-->

51 <div style= mdth 1eepx ; display: flex; background: Eaqua;" class="btn-group-vertical” role="group” >
i d <button type="button" style="background-color: M#142850;" class="btn btn-secondary”>
53 <img src="image/iconel.png"><p>home</p> </button>

54 <button type="button” "background-color: l#14285@;" class="btn btn-secondary”>
55 <img src="image/icone2.png"><p>fichier</p></button>

56 <button ty "button™ ="background-color: M #142850;" class="btn btn-secondary">
57 <img src="image/icone3.png"><p>edition</p></button>

58 <button type="button” style="background-color: lM#14285@;" class="btn btn-secondary”>
59 <img src=" 1mage/1(onea png”> <p>aide</p> </button>

60 <button type="button” style="background-color: M#142850;" class="btn btn-secondary”>

Flgure 2 25 capture 2 de code html pour bar d’option

index.html @ # st

62 </

<=

ndexht & ht
panded="false">

"sFichierc</a></div>
-1 ledby="dropdounMenuButton”>

“dropdown-item”
dropdown-item"
ropdown -item

#mu-contact”>ouvrir</a>

><span>nouveau (/spanu/a)

#"><span> enregistrer </span></a>
="#"><span>enregistrer sous ....</span></a></div>
nav-1ink™ href="#">Quitter</a>

“nav-1ink” href="#">Edition</a>

"nav-1ink™ href="#">Aide</a>

; display:flex;"™>

iy dlspla) flex; background: Maqua;” class="btn-group-vertical™ role="group” >
style="background-color: M#142850;" class="btn btn-secondary”>
<img sr jnagetiCO’lel png”><p>home</p> </button>
e="button” style="background-color:M#14285@;" class="btn btn-secondary”>
<img s image/icone2.png”><p>fichier</p></button>
<button T ="background-color: M#1428508;" class="btn btn-secondary”>
<img s image/icone3.png”><predition</p></button>
i "button" style="background-color: Ml#14285@;" class="btn btn-secondary”>
<img src="image/iconed.png"> <p>aide</p> </button>
<button “button” style="background-color: Ml#14285@;" class="btn btn-secondary”>
<img srce &nagé/lfo'\ea.png‘ ><prquitter</p></button>
div>
Pkl | (L] e >

Figure 2.26: capture 3de code html pour bar d’option

e Menu latéral :

v" Programme html
Le figure 2.27 présent le code html qui donne le menu latéral, ce
menu présenté selon le class « sidenavy» pour I’affichage de 1’image
de logo
Et un icone au-dessus pour revient a la page home, et span
«main »,
Ce deux class couplé avec deux fonctions de JavaScript « closenav
() et opennav () ».
Nous avons donné le caractére ( z-index :1;) dans le fichier de css
pour le class sidnav.
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18 <!-- menue latéral -->

19 <div id="mysidenav" class="sidenav">

20 <a href="#" class="closebtn" onclick="closeNav()">
21 &times;

22 <br>

23 <br>

24 <img src="logo_Plan de travail 1.png" width="20@px">
25 </br>

26 </a>

27 </div>

28 <span id="main" onclick="openNav()">

29 &#9776;

30 </span>

31 <!-- end munu latéral -->

Figure 2.27 : capteur 1 de code html pour le menu latéral

v" Programme JavaScript
Les deux fonctions de JavaScript «closenav () et opennav () »
montre dans le (figure 2.28) permet le class sidenav qui affiche
quand a fait clique sue le sapn « main ».

inc | ® javajs
1 > Users > | Desktop > zakia Ar n32-x64 e e I
1 kunction openhav(){
2 document.getElementById( 'mysidenav').style.width="256px";
3 document.getElementById( 'main’).style.width="258px";
4 )
5 function closeNav(){
6 document.getElementById('mysidenav').style.width="8px";
7 document.getElementById( 'main’).style.width="28px";
8 r

Figure 2.28: capteur 1 de code JavaScript pour le menu latéral

e Programme html de différant interface
Les figures suivant montre le programme html et Vue.js qui lier entre
les déférant interface dans I’application web, chaque interface c’est
un fondamentalement par « section »qui définit au début par le code
suivant :
< Section v-if = > step == 1"">
Chaque fois définir le step par leur nombre de section.

v' Phase 1:

arplatiodalLabel “serreurc/nes

Figure 2.29: capteur 1 de code html pour sectionl
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© indexhtml ® 5 javajs # stiecss  ® M=

2akia ) MAMEMOIR

App-win32-x64 > resources > app > € indexhtmi > € htmi > € body > @ div > @ div > @ diveapp > € div > @ section > € divec3 .card-deck > € div > € div.card-body > € button
i s 4 ”

96 <div class="modal-dialog"™

o7 <div class="modal-content">

98 <div id="d1"class="modal-header">

9% <ha class-"modal-title" ic="exampletodaliabel”>erreunc/ha>

100 <button type="button” class="close" data-dismiss="modal" aria-label="Close">

101 <span aria-hiddens"true">&tines;</span>

102 </button>

163 </div>

104 <div id="d1" class="modal-body"> DEsolé, ce service n'est pas disponible

1e5 </div>

106 <div class="modal-footer">

107 <button type"button” class="btn btn-secondary” data-dismiss="modal">Sortir</button>

108 </div>

109 </div>

110

111 </div>

12 </div>

13

114 </div>

115 </div >

116

17 <div style="backgr “class="card m-3" >

118 <div class="card-body">

119 <br>

120 <h3 class="card-title">POMPAGE </h3>

121 <br>

122 <br>

123 <h6 class="card-text" d'un systeme sans batterie </small></p>

124 <1-- Button trigger modal -->

125 <br> 3 i

126 <button type-"button” style="background-color: M#00909; "class="btn btn-primary” data-toggle-"modal"data-target-"sexampletiodal">  Sememmre

© indexhtml ® 5 javajs # stjecss ® m -
O 21  App-win resources > app > © indexhtml > € htmi > € body > @ div > @ div > @ diveapp > @ div > @ section > € divac3 card-deck > &

ey ors

120 <h3 class="card-title">POMPAGE </h3>

121 <br>

122 <br>

123 <h6 class="card-text">Dimensi d'un systeme sans batterie </small></p>

124 <!-- Button trigger modal -->

125 <br>

126 | <button type="button" style="background-color: M#08969E; “class="btn btn-prisary” data-toggle="nodal”data-target="sexampleModal™)

127 suivant

128 </button>

129 <!-- Wodal -->

130 <div class-"modal fade" 1d="exampleModal” tabindex="-1" aria-labellecby="exampletodallabel” aria-hidden="true">

131 <div class="modal-dialog">

132 <6iv class-"modal-content™>

133 <div ide"d1"class="modal-header">

134 <hé class="modal-title” id="exampleNodallabel">erreurc/hd>

135 <button type"button” class="close” data-dismiss-"modal” aria-label-"Close”>

136 <span aria-hiddens"true">&tines;</span>

137 </button>

138 </div>

139 <div id="d1" class="nodal-body">

140 Désolé, ce service n'est pas disponible

141 </div>

142 <div class="modal-footer">

143 <button type="button” class="btn btn-secondary” data-diswiss="modal">Sortir</button>

144 </div>

145 </div>

145 </div>

147 </div>

148

149 </div>

a8 A

© indexhtml @ 5 javajs # stlecss ©

spp > © indexhim! > @ himi

@ body > @ div > @div > @ diveapp > @ div > @ section > @ divec3 card-deck > @ div

<br>
<br>

<h3 class="card-title">HYBRIDE </n3 >

<br>

<h6 class="card-text">Dimensionnement d'un systeme hybride.</h6>

<br>
<1-- Button trigger modal -
<button type="button” style="background-color:Ml#@09@9E; "class="btn btn-primary” data-toggle="modal”
| Hata-target="sexanplemodal”>

suivant

</button>

<!-- Modal -->

<div class="modal fade" id="exampleModal” tabindex="-1" aria-labelledby="exampleModallabel” aria-hidden="true">

167 <div class="modal-dialog">
168 <div class="modal-content">
169 <div id="d1" class="modal-header">
178 <ha class="modal-title" id="exampleModallabel">erreurc/hd>
m <button types"button” class="close” data-dismiss="modal® aria-label="Close”>
172 <span aria-hidden"true">&times;</span>
173 </button>
174 </div>
175 <div id="d1" class="modal-body">
176 DEsol€, ce service n'est pas disponible
177 </div>
178 <div class="modal-footer">
179 <button type="button" class="btn btn-secondary” data-dismiss="modal">Sortirc/button>
180 </div>
181 </section>
182
183 <section v-if="step 2"
184 <table id="kla">

Figure 2.32: capteur 4 de code html pour sectionl
v' Phase 2:

© indexhtml ® 5 javajs # stylecss  © m -
akia > MAMEM 202021 > App-win32-464 > resources > app > © indexhtml > @ himi > @ body > @ div > @ div > @ diveapp > @ div > @ section > S tableskim > @ tr > @1d > @ selectszzz form-controlmb-2

183 <section v-if="step == 2°>

184 <table id="kln">

185 <r>

186 <td aligne"center”>

187 <select V-model-"location" gchange"filllocationData” 1d-"222" style-"background-color: M¥274960;"

188 class="form-control mb-2">

189 <option selected >Choisissez un sitec/option>

19 <option value="blida" >blidac/option>

191 </selecty]

192 <input 1d="z22" style type="text" class="form-control mb-2" V-model="long">

103 <input fg="z22"style= type="text" class="forn-control mb-2" V-model="lat">
104 <input ida"zz type="text” class="form-control mb-2" V-sodel="alt" >
195 cinput id="zzz" style="background-color: M#27496D;" types"text" classa"form-control mb-2" placeholdera"tilt(in[eF,96%])" >
196 <select  d="222" style-"background-color: M¥274960;" class="form-control mb-2">

197 <option selected >date de début</option>

198 <option  >2006/81/01</option>

199

200 </select>

201 <select 1d="z22" style-"background-color: Mu27496D;" class="form-control mb-2">

202 <option selected > date de fin </option>

203 <option >2006/12/31</option>

204

265 </select>

206

207 <select id="222"  style="backg lor: * class="f 1 mb-2">

208 <option selected >time step</option>

209 <option >moisc/option>

210 <option >heure</option>

m <option >année</option>

212 <option >jourec/option>

213
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Figure 2.33: capteur 1 de code html pour section2

incechiml ® g . m
2 Rpp-wi32-¥84 ) resources ) app m @dn @4 tee @
12 <option >joure</options
m
04 </select>
s ¢select ide Je="backgr lor: o control wb-2">
218 <option selacted >Chofsissez plan modec/option>
217 <option >plane horizontale</cptice>
18 coption >fixed titrd fixec/cptions
e </selecty
20 <select ide"r:r style="backg: lor: ;" classe"fe 1 nb-2">
2 <option selacted > albedo ¢/opticns
w <option >8,1¢/option
23 <option  >8,2¢/option>
</salect>
ftar
<td aligre"center™>
<ddv style="overflow:hidden;width: 6edpx;position: relatd th="500" helght="44a"

sPC

"https://aaps . google. Con/eaps dwidthe6EiBarp; heIght «dddbany ;hlvenSany; qeouledyeichs (V110a)

H Sarp; borp; iwl 1 9" scrolling="no" merginheight="0"
manginuidthe"9">¢/ifranarcaiy styla="position: absolute;uidth: Be%;bottom: 18px;left: e;right: 8;margin-lef
auto;mangin-right: sutojcolor: Med0n;text-align: canter;™><small styleeline-height: 1.8;font-size: 2px;background: CIefff;
Pouered by <a href="https://estecgooglenaps .con/de/“yexbedgocgleraps DE</a> & <a href="https://oyacasinonutansvensklicens.net/">
Wyacasinonutansvensklicens. net</a>

</smsll></div>cstylesugaop_canvas ing(max-uldth:none! Lrportant;background:none | irportant

stylesc/diva<br/>

<y
</table>

o

-- End Google Map --»
</section>

Figure 2.34: capteur 2 de code html pour section2
v' Phase 3:

indexhtml ®

# stfecss @

RE20202021 > App-win32-x64 > resources > app > © indexhtml > € html > € body > @ di
<section v-if="step == 3" >

244 <table i="x" style="background-color: l#27496D;"class="table table-hover table-dark™

245 <thead>

246 e >

247 <th scope="col”>composant</th>

248 <th scope="col™>nombre</th>

249 <th scope="col">puissance/th>

250 <th scope="col”>temps</th>

251 </t

252 </thead>

253 <tbody>

254 e >

255 <th scope="row">

256 <div class="form-rou align-items-center™>

257 <«div class="col-auto">

258 <label class="sr-only" for="inlineFornInput“>Name</label>

259 <input 1d="z" style-"background-color: M¥27496D;" type-"text" class="form-control mb-2" ide"inlineFormInput”

260 placeholder="1lanps" V-model="lamps">

261 </div>

262 </div>

St 21> @ b2

264 </th>

266 «div class="col-auto">

267 <label class="sr-only” for="inlineFormInput”>Name</label>

style="background-color: M#274960;" type="text" class="form-control mb-2" placeholder="123" V-model="A">
269 </div> H
270 </div> 2
71 -
m </td> el
273

Figure 2.35: capteur 1 de code html pour section 3

indexhtml ® 15 javajs "

s app indexhtm > @ html > € body
ass="col-auta">
276 <label class="sr-only" for="inlineFormInput”sName</label>
277 <input ids"z" styles"background-color: M#274960;" types"text” class="form-control mb-2" placeholder="123" V-model="8">
278 </div>
279
280 </td>
281 <td>
282 <div class="col-auto™><label class="sr-only" fors"inlineFormInput”>Name</label>
283 <input 1da"z" style type="text" class="form-control mb-2" placeholders"123"V-model="C">
282 </div>
285 </div>
286 </td>
287 </t
288 ar >
289 <th scope
29 <div class="form-rou align-items-center”>
201 <iv class="col-auto"™>
292 <label class="sr-only" for="inlineFormInput”>Nane</label>
203 <input 1d="2"stylea"background-color:#274960;" type="text" class="form-control mb-2" id="inlineFormInput”
294 placenolder-"televition” V-sodel="tv">
295 </div> st
296 </div>
297 </th>
298 <>
299 <div  class="col-auto™>
300 <label class="sr-only" for="inlineForInput”>Name</label>
381 <input 1d="2" style-"background-color: M#27496D;" type-"text" class-"form-control mb-2" placeholder-"123" V-model-"D">
302 <Jdtv> £

Figure 2.36: capteur 2 de code html pour section 3
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© indexhtml ® 5 jayajs " stiecss @

3kia > MAMEM

2:x64  resou app > © indexhtmi > @ html > @ bo

on > € tabiaridn > @

304
305 </td>
306 <td>
387 <div classs"col-auto™>
308 <label class="sr-only" for="inlineForaInput"“>Name</label>
09 <input id="2" style="background-color: M #274060;" type="text" class="form-control mb-2"
310 </div>
m </div>
312 </form></td>
3 <tdr<div class="col-auto™>
314 <label ¢l sr-only” fone"inlineFornlnput”>hamec/label>
315 <input 10«2 s:,-le-"mzkgmunﬂ-(clm‘ W 2274960, types"text™ classs"form-control mb-2" placeholders"123" v-models"F">
316 </div>
7 </div>
318
319 </td>
320 </tr>
n «@r >
22 <th scopes"row">
123 <div class="form-row align-items-centen”s
324 <div class="col-auto™»
325 <label class="sr-only” for="inlineforminput™>Name</label>
326 ylea"background-color: M#274960;" typee"text” class"f 1 nb-2" {de"inl. put™ placeholders"ord!
327
328
329
338
n </thy
332 <td>
333 <div classe"col-auto™>
134 <lavel classe"sr-only” fors"inlineFornlnput”>Name</label> Fe
Figure 2.37: capteur 3 de code html pour section 3
© indexhtml @ 5 javajs # stlecss @ m -
akia > MAMEMC 2-x84 ) resources > app > © indexhtml > € himi > €@ b > @ di @ tableskim > Str > 1td > @ select
320
n </th>
332 <td>
333 <div class="col-auto™>
334 <label classe"sr-only” fore"inlineFornInput”>Name</label>
335 <input 1d= e="background-color: l#274960;" type="text" class="form-control mb-2" placeholder="123" V-nodel="G">
33 </div>
337 </div>
338
339 </td>
40 <td>
341 <oiv  classa"col-auto™>
342 <label class="sr-only" for="inlineFormInput”>Name</label>
<input id="1" style="background-colos W 2274960, type="text" class="forn-control mb-2" placeholder="123"V-modal="H">
</div>
</div>
</td>
<td>

<div classe"col-auto™>

<label class="sr-only” for="inlineformInput”>Name</label>

<input da"2" style-"background-color: M#27496D;" type-"text” class="form-control mb-2" placeholder="123" V-model="I">
<rdtv>
</div>

</ta>

</te>

ar >

<th scopes"row">

<div classs"forn-rou align-itens-center">
<div_classe"cal-auto">

Figure 2.38: capteur 4 de code html pour section 3

© indexhtml ® 5 javajs # sfecs @
ki3 ) MAMEMOIRE20202021 > App-win32-%64 > resources > app > © indexhtml » € html > € bady
5 <ty
357 «r >
358 <th scope="row">
358 <div classa"forn-row align-items-center>

«div class="col-auto">

<label class="sr-only” for="inlinefornlnput”>Name</label>

<input 1da2"stylea"background-color:#27496D;" type"text” classa"f 1 mb-2" 1da"inl! put” placeholders"refregirateur
V-nogels"ref">

</div>

</div>

<div o1-aute”>
<label classs"sr-only" for="1nlineFornInput”>hamec/label>
<input id="z" style="background-color: M#27496D;" type="text class="form-control mb-2" placenolder="123" V-mocel="K">
</div>
</div>
</td>
<td>
<div classe"col-auto">
<label classs"sr-only" fors"1nlinerornInout”>Name</label>
<input 4d="2" style="background-color: M#27496D;" type="text class="form-control mb-2" placaholder="123" v-model="L" >

</div>
</div>
82 </td>
ELH <td >
a4 <div class="col-auto™>
385 <label class="sr-only” for="inlineForalnput”>Name</1abel>
386 <input 1d="2" style-"background-color: MIN274060; type-"text" class-"form.control mb-2" placeholder="123" V.med =

Figure 2.39: capteur 5de code html pour section 3
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ndexhtml ® a3 # o

</td> e S
<td > -
<div  classa"col-auto”>

<label cl sr-only* for="inlineForalnput”sName</label>

<input 1 Ie="background-color: M#274960;~ type-"text” A
</div> i
</div>

</div>

<td>

</td>
<td>

</td>
<ites

</tbody>
</table> =
</h6> ==

</section>
<section

“step == 4">

Figure 2.40: éapteur 6 de code html pour section 3

v Phase 4:

chtml @ e ® tpecss @ v

step == 4>

<forn id
<div classe"for
<label for:

growp™>
“exanpleformControlSelect1™><piNombre outonome</p></label>
noabre_sutcnome” § le-"background-color: M#274060
Example select with button addon” name
slected >...nombre outcnome...</option>
e: RFFEF£F; 2">2¢/0ption>

="color: CI#FFFF alua="4">4</option> A
</select> o —

<o
</br>
<div classa"forn-group™>
<label  for="exampleforsControlSelec =
<select  V-model-"selecttwo” 1 -"background-color: s5-"forn-control”
nputGroupSelectd: a- xample select with button addon” names="grp2" required i

le="color: I#FFFfFf;
<"color: CIe$6F55F;

“forn-group™>
<label for: leForacontrolSelect”><p>choix de batterie</p> </label>

<select V-m selectone” =
i¢="inputGroupSelectd3” aria-label="Example select with button addon" e
<opt. sty lor: DeFffff issez un batterie...</p></options g
<option styles"color: ORFFFFFF;" values"2408"><prbatterie 1:capacités200ah et tensions12v</p></option> e
color: OaffffFf;" valua="1200">¢<prbatterie 2:capa 1068h ot tension=12v</pr</option> :
&9 . F
Figure 2.41: capteur 1 de code html pour section 4
Phase 5 :
indexhtmi ® e " styie . o

</section>

<section "step «s 57>

>

="body-card">
<hS>graphe EPsyst</hS> .

‘myChart™></canvas>

¢</section>

'Figure 2.42: capteur 1 de code html pour section

Code Vue.js de différant interface :
La figure 2.43 montre le nombre premier et le nombre total des sections.
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524 <script type="text/javascript">
const App = new Vue(

1 W
Ul

526 4

527 el:"#app",
528 data:{

529

530 step:1,

Jo )

g
-

totalstep:5,

'_Figu re 2.43: captel]r" 1 de code vue.js pour les déférant section
Le figure 2.44 montre la fonction qui permet affiche et cache les sections.

568 methods: {

569 prevstep:function(){
579 this.step--;

571 k.

572 nextstep:function(){
573 this.step++;

74 4

= & e I

.L7C

Figure 2.44 : capteur 2de code vue.js pour les déférant section

e Programme du bouton (Vue.js, html) :
Chaque bouton dans 1‘application définie par (v-if) pour affiche dans
leur section et coupler avec les fonctions (prevstep() , nextstep()
,getdatat(),datairr()).

returec/outto

i ]
Figure 2.45: capteur 1 de code de deférant bouton
2.5 Présentation de ’application :
Nous allons présenter dans ce qui suit les principales interfaces illustrant le
fonctionnement de 1’application :

o Phase 1: Le prototype réalisé s’identifie pour l’interface de 1’étape 1 de
1I’application software « Figure 2.46 », I’ensemble des boutons est défini a droite dans
I’interface pour identifier est choisir le type de systeme d’installation les autre
boutons & gauche et dessous c¢’est un bar d’option pour faciliter le fonctionnement
dans notre application , un foi I’utilisateur clique sur le bouton bleu « suivant » de
choix «systéme autnome » I’application passé automatiquement a 1’étape 2 , mais

¢/at
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que I’utilisateur clique sur les autre boutons « Figure 2.47 » 1’application affiche une
message d’erreur «Deésolé, ce service n'est pas disponible». Le bouton « fichier »
(figure 48)  I’application affiche un box qui résume les quatre
fonctionnements suivants :

Ouvrir : pour ouvrir un ancien projet de dimensionnement qui permet a 1’utilisateur
de continuer ou bien modifier dans leur projet.

Nouveau : permet I’utilisateur d'ouvrir un nouveau projet de dimensionnement

Enregistrer : permet I’utilisateur d’enregistrer leur travaille dans le méme projet.

Enregistre sous : permet [utilisateur d'enregistrer leur travaille dans
n’importe quelle place dans leur pc de leur choix

Le bouton « aide » (figure 2.48) donne acces a une boite qui donne la définition de
notre application.

Home Fichier Edition Aide Quitter

AVEC
BATTERIE RESEAU POMPAGE HYBRIDE

Dimensionnement d'un Dimensionnement d'un Dimensionnement d'un Dimensionnement d'un
systeme photovoltaique systeme photovoltaique systeme photovoltaique sans systeme hybride.
autonome avec batterie. connecté eu réseau. batterie

suivant suivant suivant

Figure 2.46 capture de 1°™¢ phase de I’application

v — o X

* @208 9 :

. C WA @ Fichier | Cy/Users/ji/Desktop/Nouveau%20dossier%20(2)/htmicssbootstrap/code%20de%20linterface/etape01.ht;

erreur

Désolé, ce sen

L Taper ici pour rechercher

Figure 2.47 capteur de 1°™¢ phase exprimé le fonctionnement du bouton (suivant)
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tel:2.56

Home Fichier Edition Aide Quitter

ouvrir

nouveau

enregistrer

enregitrer sous RESEAU POMPAGE HYBRIDE

Dimensionnement d'un Dimensionnement d'un Dimensionnement d'un Dimensionnement d'un

systeme photovoltaique systeme photovoltaique systeme photovoltaique sans systeme hybride.
autonome avec batterie. connecté eu réseau. batterie

suivant suivant suivan suivant

Figure 2.48 capture de 1°™¢ phase exprimée le fonctionnement du bouton
(fichier)

Figure 2.49 capture de 1°™¢ phase exprimé le fonctionnement du bouton
(aide)

Home Fichier Edition Aide Quitter

AVEC
BATTERIE RESEAU POMPAGE

Dimensionnement d'un Dimensionnement d'un Dimensionnement d'un
systeme photovoltaique systeme photovoltaique systeme photovoltaique sans
autonome avec batterie. connecté eu réseau. batterie

Dim Power

suivant suivant

Figure 2.50 capture de 1°™¢ phase exprimer le menu latéral

o Phase 3 : La specifique de cette phase (Figure 2.51) est la possibilité de choisir
le site géographique a partir d’une carte géographique intégré, Les boutons a
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tel:2.58

gauche permet I’utilisateur choisir le site géographe 1’application donner
automatiquement leur caractéristique (longitude, latitude, altitude) puis
I’utilisateur complété remplir les besoin (date de début, date de fin, inclinaison,
time step, mode plans, albédo). Apres avoir choisir le site et remplir leur
caractéristique On clique sur le butons « donner » qui affiche un box qui contient
leur irradiation

Home Fichier Edition Aide Quitter

2)

T Ouled Yaich

®

hies

»
©

quitter 7
reture  suivant  donner

Figure 2.51 capture de 2°™¢ phase de I’application
e Phase4:

Cette phase nous donne un tableau qui permet a I’utilisateur de remplir
leur besoin (nombre, temps, puissance), on clique sur le bouton « calculer » le
logiciel va calculer 1’énergie consommée et la puissance totale et donne aussi
le type et la puissance de I’onduleur.

oge @ AddonsStore () Aixpee

Edition Aide Quitter

reture  suivant

Figure 2.52: capture de 3°™¢ phase de ’application
e Phase5:
Cette phase (figure 2.53) introduit les choix des composantes « batteries,
panneau » dans la spécification de 1’application les choix peuvent se résumer
en deux : le type « batterie, panneau » et leur caractéristique « capacité, tension,
batterie » il existe deux choix dans chaque type de composant, ensuit
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I’utilisateur clique sur le bouton calculer qui contient le nombre des composant
nécessaire pour réaliser le dimensionnement

@ Aspica 1 x v - a8 X
“ C WA G C:/Users/jyDeosktop/Nouveau%s20dassier2002) /indexhtmie * QY »08 9 :
o @ witpen [0 Bockng O e B ouTuoe @ A D iy @ Hockeg 5} QD e @ oo

Home Fichier Edition Aide Quitter

Figure 2.53 capture de 4 phase d’application

e Phase6:

Pour sauvegarder le résultat du systeme il faut appuyer sur le bouton «
télecharger » le résultat sera stocké sous forme de fichier PDF, qui pourra étre
restauré pour Des prochains usages (figure 2.54).

(V]
®
9
® %
®
°

ge © Askrssore (@ Nt @ Focebock @ vouriee [l Beskingieo

Home Fichier Edition Aide Quitter

Retour  Annuler  télécharger

Figure 2.54 capture de 5°™¢ phase de ’application
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2.6 Conclusion :

Durant ce chapitre nous avons présenté 1’architecture conceptuelle de notre
application en utilisant le formalisme UML, Nous avons défini les acteurs de notre
application et les- taches qu'ils assurent, puis élaboré le diagramme de cas d’utilisation, les
diagrammes de séquence et le diagramme de classes, puis le diagramme de communication
entre different interface .

Ce chapitre a été consacré a la présentation de programme des différent phases de
notre application ainsi, nous avons présenté les donnée nécessaire de 1’application.

Puis, nous sommes passes aux présentations de notre application en décrivant ses
fonctionnalités et présentant plusieurs interfaces.

Dans le chapitre qui suit, nous allons faire notre développement de 1’application
software multiplateforme par JavaScript et vue.js et nous avons présentons le résultat
finale de notre application a partir de logiciel électron;js.
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Chapitre 3 :
Développement de I'application

3.1 Introduction :

JavaScript est I'un des langages de programmation les plus populaires au monde car il
excelle non seulement dans la gestion des éléments sur le front-end ; Avec ce méme
langage, vous pouvez créer des applications mobiles multiplateformes, développer des API
et travailler avec une infrastructure back end, et créer des applications de bureau,

Bien qu'il existe de nombreuses bibliotheques et Framework pour tous ces aspects,
Electronjs se démarque lorsqu'il s'agit de développer des applications de bureau avec
JavaScript,

Electron est un Framework JavaScript source ouvert permettant de créer des applications
de bureau multiplateformes natives avec des technologies Web (HTML, CSS et
JavaScript). Electron combine le moteur Chromium avec Il'environnement
d'exécution Node.js pour lire et exécuter votre base de code en tant que programme de
bureau autonome. Et, pour prouver ses capacités, les programmes de bureau populaires
créés a l'aide d'Electron incluent Slack, VS Code et Whatsapp.

Dans ce chapitre, nous allons utiliser Vue avec Electron pour développer notre
application software.

3.2 Description du programme (Vue.js) :
3.2.1 programme des equations de dimensionnement :
3.2.1.1 tableaux de besoin et choix des équipements :

e Lesvariables : Pour permet 1’utilisateur saisir et prendre des données dans notre
application ces données doivent étre enregistrées en tant que variables. La figure
3.1 montre les variables de la phase 4 et phase 5 (Figure 2.52 et Figure 2.53),ces
variables sont définies dans 1’élément « data» que nous précédemment defini dans
chaque input de tableau et select de phase 4 avec la phrase « V-model » comme
illustré dans le (Figure 3.1).
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http://node.js/

529 totalstep:5,
530 lamps:"",
531 fws ™,

532 pe;: "5

533 refity

534

535 A",

536 Bt

537 | T

538

539 pi®

548 O

541 Rty

542

543 G:"",

544 H 8

545 T

546

547 Kt

548 By

549 M

550 selectone:[],
551 selecttwo:[],
552 nombre_autonome:[],
553 o B3

554 lat:[],

555 long

556 alt:[],

557 location:[]J
558 il

559

Figure 3.1 : déclaration des variables de table de besoin et choix des panneaux
Et batteries et onduleur
Fonction vue.js : La fonction getdatat () illustrée dans la Figure 3.2 , contient tous
les algorithmes d’équation nécessaires pour faire un dimensionnement d’un
systeme photovoltaique autonome, cette fonction calcule (énergie consommeée,
puissance utile et puissance de 1’onduleur, nombre batterie et nombre panneaux) et
donnez également a 'utilisateur le type de I’onduleur nécessaire selon I’algorithme

(if - else).

570 getdata: function(){

571 var EC=(this.A*this.B*this.C)+(this.D*this.E*this.F)+(this.G*this.H*this.I)+(this.K*this.L*this.M);
572 var PU =(this.A*this.B)+(this.D*this.E)+(this.G*this.H)+(this.K*this.L);

573 var PL=((PU/@.93)*1.25);

574 var nbatterie=(EC*2)/(this.selectone*®.8);

575 var nbpanneaux=((EC*2)/5)/(this.selecttwo*8.8);

576 if(PL<500){

577 document.getElementById("8").innerHTML="energie consomie="+EC ;

)
)

document.getElementById("H").innerHTML= “puissance utile" + PU ;

document.getElementById("L").innerHTML= “puissance de londuleur "+ PL +"onduleur 12 v et "

document.getElementById("“pp").innerHTML= "nombre batterie " + nbatterie
document.getElementById("ee").innerHTML= "nombre panneux " + nbpanneaux;
583 else if(PL>5008 && PL<2860 ){
584 document.getElementById("B").innerHTML="energie consomie=" + EC;
585 document.getElementById("H").innerHTML= "puissance utile" + PU ;
586 document.getElementById("L").innerHTML= “puissance de londuleur "+ PL +"onduleur 24 v et "
587 document.getElementById("pp innerHTML= "nombre batterie " + nbatterie

588 document.getElementById(“ee").innerHTML= "nombre panneux " + nbpanneaux;
589 }

else{

document .getElementById("B").innerHTML="energie consomie=" + EC ;
document.getElementById(“H").innerHTML= “puissance utile” + PU ;
document.getElementById("L").innerHTML= "puissance de londuleur "+ PL +"onduleur 48 v et "
document.getElementById("pp").innerHTML= "nombre batterie " + nbatterie
document.getElementById("ee").innerHTML= "nombre panneux " + nbpanneaux;

Figure 3.2: fonction de vue.js pour calculer les besoin et choix des équipements

3.2.2 Irradiation annuelle :

3.2.2.1 choix de site : Lorsque I’utilisateur clique sur le choix de blida , les donnée
géographique de leur site romplir automatiquement selon la fonction filllocationdata.
(figure 3.3,figure 3.4,figure 3.5).
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Figure 3.3 : phase 2 choix de site géographique

<td align="center")
¢select V-model="location" @change="fillLocationData" id="zzz" style="background-color: M#27496D;"
class="form-control mb-2">
coption selected »Choisissez un site/optiony
<option value="blida" »blida</option)
¢/selecty

Figure 3.4 : caractéristique vue.js pour choix de site géographique

642 fillLocationData:function()ﬂ

643 var location={

644 blida:{lat:36.4798683,1long:2.8005677,alt:260},
645 }

646 this.lat=location[this.location].lat;

647 this.long=location[this.location].long;

648 this.alt=location[this.location].alt;

649

650 ¥s

Figure 3.5 : fonction vue.js pour choix de site géographique

3.2.2.2 les données d’irradiation : Les valeurs de rayonnement solaire que nous
avons utilisées pour construire une base des donnée géographique de notre
application software que nous avons téléchargé du site web (Solar radiation data
« soda »), ces valeurs sont propres de la willaya Blida .figure 3.6 ,figure 3.7 et figure
3.8.
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Figure 3.6 : interface de site web (Solar radiation data « soda »)
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Figure 3.7 : capteur 1 fichier Excel d’irradiation
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Figure 3.8 : capteur 2 fichier Excel d’irradiation
3.2.2.3 tables d’irradiation :

Le figure suivant (Figure 3.9) montrent une table HTML , 1l contient les
valeurs de rayonnement solaire que nous avons précédemment téléchargées sur le site
web (Solar irradiation data). Ce tableau est inclus dans le code de la fonction datalrr ()
(Figure 3.9).
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© Untitled-1 ®

1
2 (table

3 <t <tddDate</td><td »Direct Inclined</td<td »Diffuse Inclined</td><td>Global Inclined</td><td>Direct Horiz¢/td><td>Diffuse Horiz</td>
4 ktd>Globa1 Horiz¢/td></try <tryctddlanve/td>ctd »53819¢/tdx<td >29749¢/td><td>85408¢/td><td>29400¢/td><td>28575¢/td><td>579796¢/td>
5 <tmdctddFevre/tdy<td »63504¢/td><td »33991¢/td><td>99847¢/td><td>40683¢/ td><td>33468¢/td><td>74151¢/td>¢/tr>

6 <tr o<tdMarse/tdx<td »118407¢/td><td »45803¢/td><td>168637¢/td><td>94244¢/td><td>45291¢/td><td>139534¢/td>

7 </tectrctddhune/td><td »102326¢/td><td »52233¢/td><td>159382¢/td><td>96407¢/td><td>55562¢/ td><td>151968¢/td>¢/tr>

8 «<troctdMaic/tdx<td »100390¢/td><td »58076¢/td><td>163970¢/td><td>108950¢/ td><td>64503¢/td>¢td>173453¢/td></tr>

9 <tryctd>Iuin/tdo<td »118080¢/td><td »53926¢/td><td>178274¢/td><td>136616¢/td><td>60898¢/ td><td>197514¢/td>¢/tr>

10 <trxctd>uile/tdctd »156766¢/td><td H51458¢/td><td>215619¢/tdd<td>176279¢/td><td>56789¢/1d><td>233068¢/td>¢/tr>

11 <tr > <tddout</td><td »152799¢/td><td »50633¢/td><td>209974¢/td><td>153408¢/td><td>53059¢/td><td>206464</td></tr>

12 <Er¢td>Septe/td<td »125854¢/td><td »46648¢/td><td>177335¢/td><td>106225¢/td><td>46085¢/td><td>152310¢/td>¢/tr>

13 <trctd>0ctbe/tdo<ctd »125144¢/td><td »43355¢/td><td>172484¢/td><td>86510¢/td><td>39050¢ /td><td>125560¢/td>¢/tr>

14 <trctdolovbe/td>ctd »103028¢/td><td »34819¢/td><td>140690¢/ td><td>59321¢/td><td>29321¢ /td><td>88641¢/td>¢/tr>

15 <tr <tddDecme/td><td »59784¢/td><td »30841¢/td><td>92503¢/td><td>31100¢/ td><td>28090¢/td><td>59198</td>¢/tr>

16 <tr x/try¢/tabley";

Figure 3.9 : table html pour les donner de I’irradiation

3.2.2.3 fonctions d’affichage d’irradiation :

La fonction datalrr () illustrée dans la Figure 3.10, notamment en montrant
les valeurs de tableau de rayonnement solaire dans la phase 2 (Figure 2.51).

Si I’utilisateur ne sélectionne aucun emplacement géographique,
I’application affichée un message d’erreur (veuillez sélectionner votre site
géographie) —Figure 3.11-

Dans le cas du choix d’un emplacement géographique, une fenétre apparait
avec la valeur de rayonnement solaire pour I’emplacement — figure 3.12-

652 datalrr:function(){

653 if(this.location!=""){

654 document. getElementById("bkh").innerHTML="¢table><try<td>Date</td><td >Direct Inclined</td><td »>Diffuse Inclined</td><td>Global Incline
655

656 else{

657 document. getElementById("bkh").innerHTML="veuillez sélectionner votre site geographie";

658 }

659 L

Figure 3.10: fonction Vue.js pour I’affichage de I’irradiation

irradiation

Figure 3.11: résultat 1 de La fonction datalrr ()
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Figure 3.12: résultat 2 de La fonction datalrr ()

3.2.3 Energie produit
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Fonction de calculer et d’affiche I’énergie produit de systéme :

pour calculer la valeur 1’énergie produit de systéme nous avons stocker les
valeurs : (température moyenne de mois, indice de clarté , irradiation
globale de site ) chacun dans un tableau , puis utilisé trois variable dans
lesquelles nous avons stockeé trois tables vides pour les valeurs suivantes : (
température de cellule , rendement moyenne, 1’énergie produit par cellule )
, ensuit nous avons programmé un boucle qui calculer les valeurs
précédents et stocké dans ses propres tables. Tout cela est montré dans la
(figure 3.13).

var ta=[8.1,8.9,12.94,16.86,20.85,23.39,27.51,26.07,23.35,21.32,15.9,11.15];
var kt=[0.8,8.7,0.6,0.6,0.6,0.4,0.6,0.6,0.6,0.7,0.7,0.8];
var g=[8540,9984,16863,15938,16397,17827,21561,20997,17733,17248,14069,9250] ;

var tc=[];
var nm=[];
var ep=[];
for(var i=8;i<ta.length;i++){
var equation=((219+ 832*kt[i])*((45-20)/860))+ta[i];

tc.push(equation.toFixed(2));

var equation2=0.8075*(tc[i]-6.25);
nm.push(equation2);

var equation3=(5*nm[i]*(1-0.85)*(1-0.12)*g[i])*0.85;
ep.push(equation3.toFixed(2));

document.getElementById("ii").innerHTML=tc;

document.getElementById("tt").innerHTML=ep;

Figure 3.13: programme de calcule 1’énergie produit d’un systéme pv

Fonction d’affiche de graphe de I’énergie produit de systéeme :

Pour afficher les valeurs de I’énergie produit a I’intérieur d’une déclaration,
nous avons utilisé une bibliotheque (chart.js) a partir de JavaScript (figure
3.14).
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nart').getContext('2d’);

Figure 3.14: programme d’affichage de graphe 1’énergie produit d’un systéme pv

3.3 Transformation de programme par électronjs :
3.3.1 Description de la méthode de transformation

Tout d’abord, nous avons télécharger « nodejs et npm » (figure 3.15), puis nous avons
créé un fichier sous le nom « électronjs »(figure 3.16) et nous chargerons le paquet
d’électron & lintérieur en utilisant la commande suivant: (git clone

https://github.com/electron/electron-quick-start). (Figure 3.17)
Ensuite, nous I’ouvrons de I’intérieur du powerShel dans un programme VS code et
nous avons utilisé plusieurs commandes dans le terminal de VS code pour Transfer notre

application web ver une application software. (Figure 3.18)
E¥ Windows PowerShell

Windows PowerShell
Copyright (C) Microsoft Corporation. Tous droits réservés.

Testez le nouveau systéme multiplateforme PowerShell https://aka.ms/pscoreé

PS C:\Users\ji> node
v1l6.17.0

PS C:\Users\ji> npm
8.15.0

PS C:\Users\ji>

Figure 3.15: téléchargement node et npm

E¥ Windows PowerShell

Windows PowerShell
Copyright (C) Microsoft Corporation. Tous droits réservés.

Testez le nouveau systéme multiplateforme PowerShell https://aka.ms/pscoreb

PS C:\Users\ji> mkdir electronjs

Répertoire : C:\Users\ji

LastWriteTime Length Name

22/088/2022 12:27 electronjs

Figure 3.16: création de fichier électronjs
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https://github.com/electron/electron-quick-start

E¥ Windows PowerShell

PS C:\Users\ji\electronjs> 1ls

PS C:\Users\jil\electronjs> git clone https://github.com/electron/electron-quick-start
Cloning into 'electron-quick-start'...

remote: Enumerating objects: 1174, done.

remote: Counting objects: 180% (8/8), done.

remote: Compressing objects: 108% (8/8), done.

Receiving objects: 10@% (1174/1174), 962.87 KiB | 52.8@ KiB/s, done.

Resolving deltas: 8% (0/714)

Resolving deltas: 16@8% (714/714), done.

PS C:\Users\ji\electronjs> 1ls

Répertoire : C:\Users\ji\electronjs

22/08/2022 2: electron-quick-start

C:\Users\ji\electronjs> cd electron-quick-start
C:\Users \electronjs\electron-quick-start>
C:\Users \electronjs\electron-quick-start> 1s

Répertoire : C:\Users\ji\electronjs\electron-quick-start

LastWriteTime Length

22/08/2022
22/08/2022
22/08/2022
22/08/2022
22/08/2022
22/08/2022
22/08/2022
22/08/2022
22/08/2022 README . md

22/08/2022 renderer.js
22/88/2022 28 styles.css

.gitignore
index.html
LICENSE.md
main.js
package-lock.json
package.json
preload.

DI D

PS C:\Users\ji\electronjs\electron-quick-start>
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RIE U DE
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hsg;mmhea S '"‘e"‘m:“ ement d'un ement d'un
ovol syste!
S photovoltaiq (e ybrde.
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batterie. suivant
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suivant

sin for 'A" files

\\ I

Figure 3.18 : capture Transformation de programme par électronjs

o tart>

3.3.2 Présentation de résultat de transformation

Les figures suivant (figure 3.20 et figure 3.21, figure 3.22 , figure 3.23, figure
24 figure 25 ) représentent le résultat final de notre application software pour le
dimensionnement d’un systéme photovoltaique, aprés avoir traversé plusieurs
étapes : (la conception, le développement et Transformation de programme par
électronjs).
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> App-win32-x64
Nom

locales

resources

@ 2pp

| ] chrome_100_percent.pak
j chrome_200_percent.pak

1%] d3dcompiler_47.dlI
2] ffmpeg.dil

| ] icudtl.dat

4] ribEGL.dII

[4] libGLESV2.dIl

[ LicENSE

& LICENSES.chromium

| ] resources.pak

zments

al (C)

@l @) || snapshot_blob.bin

|| vB_context_snapshot.bin

[ version
1% vk_swiftshader.dll
vk_swiftshader_icd

[2] vulkan-1.dil

Figure 3.19 : les fichiers de notre application software

Home  Fichier Quitter  Edition

AVEC
BATTERIE

Dimensionnement d'un systeme
photovoltaique sutonome avec
batterie.

quitter

Edition

Fichier  Quitter

Modifié le

22/08/2022

Dossier de fichiers

Dossier de fichiers

Application

Fichier PAK

Fichier PAK
Extension de I'app...
Extension de |'app.
Fichier DAT
Extension de |'app...
Extension de |'app...
Fichier

Avast HTML Docu...
Fichier PAK

Fichier BIN

Fichier BIN

Fichier

Extension de |'app.

Fichier source JSON

Extension de I'app...

Aide

AU
RESEAU

Dimensionnement d'un systeme
photovoltaique connecté eu
réseau.

POMPAGE

Dimensionnement d'un systeme
photovoltaique sans batterie

Aide
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Home Fichier Quitter Edition Aide

composant

Figure 3.23 : phase 4 de notre application software

Home Fichier Quitter Edition Aide

graphe EPsyst

Figure 3.24 : phase 5 de notre application software
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3.4 Conclusion :

Dans ce chapitre, nous avons développé notre application software, pour ce faire
nous avons utilisé le langage de programmation Vue.js , et nous nous sommes
appuyés sur plusieurs fonctions , dont celles-ci : La fonction getdatat () qui contient
tous les algorithmes d’équation nécessaires pour faire un dimensionnement d’un
systeme photovoltaique autonome , et la fonction datalrr () pour montrer les valeurs
de rayonnement solaire , puis nous avons calculé les valeurs de I’énergie produit de
systéme et nous avons montré dans un graphe par la bibliothéque (chart.js).

Ici, nous avons une application web que nous avons convertie a 1’aide de la
bibliotheque électronjs, enfin obtenir une application software multiplateforme pour
le dimensionnement d’un systéme photovoltaique.

Le chapitre qui suit, nous allons le consacrer a 1’é¢tude de cas utilisant notre
application et autre programme (pvsyst) et nous comparerons le résultat.
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Chapitre 4 :
Cas d’étude : dimensionnement d’une
installation photovoltaique

4.1 Introduction :

La production d'énergie est un défi de grande importance pour les années a venir. En
effet, les besoins énergétiques des sociétés industrialisées ne cessent d’augmenter. Par
ailleurs, les pays en voie de développement auront besoin de plus en plus d’énergie pour
mener a bien leur développement. L’énergie solaire photovoltaique provient de la
transformation directe d’une partie du rayonnement solaire en énergie électrique. Cette
conversion d’énergie s’effectue par le biais d’une cellule dite photovoltaique (PV) basée
sur un phénomeéne physique appelé effet photovoltaique qui consiste a produire une force
électromotrice lorsque la surface de cette cellule est exposée a la lumiére. La tension
générée peut varier en fonction du matériau utilisé pour la fabrication de la cellule.
L’association de plusieurs cellules PV en série/paralléle donnent lieu a un générateur
photovoltaique (GPV) [15]. Figure 1.6 : logiciel Solar pro

Dans ce chapitre nous allons faire une étude d’une installation photovoltaique
autonome dans la willaya de Blida par notre application software et logiciel PVSYST.
Cette étude détaillera les besoins en énergie du site et I’installation photovoltaique
nécessaire. Ensuit nous comparerons les deux résultats.

4.2 Dimensionnement par notre logiciel :
4.2.1 Données du site:

Au début, nous ouvrons notre application et choisissons le type de systeme (avec

batterie) (figure 4.1 et figure 4.2).

Figufe 41: boton de notre application(Dimpowr)
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Home Fichier Quitter Edition Aide

©

AVEC AU
POMPAGE
BATTERIE RESEAU HYBRIDE

Oimensionnement d un systeme

. s Oumensionnement d'un systeme

phovoliigue ssanectl o Dimensionnement d'un systeme Dimensionnement d'un systeme
o e photovoltaque sans batterie hybride

suivant suivant suivant

Figure 4.2 : 1¥" interface de notre application(Dimpower)

Les cordonnée de la position de site Blida sont :
e Site géographique : Latitude 36 longitude 2.8 altitude 260 m.
e Angle d'inclinaison optimal: 36 dégrées.
e Time step : mois.
e Choisissez plane mode : titre fixe.
e Albédo: 0.2. (figure 4.3)

Home  Fichier Quitter Edition  Aide

......

Figure 4.3 : choix de site géographique et autre caractéristique par notre application ( Dimpower)

4.2.2 Les donnees météo du site :
Le figure suivant (figure 4.4) représente les données de 1’éclairement du site de Blida

durant I’année 01/01/2006 a 31/12/2006.

63



irradiation

Figure 4.4 : table de I’irradiation

4.2.2 Besoin du site :
On supposer gque notre installation alimente les appareils suivant (figure 4.5):

- 8 X

Home Fichier Quitter Edition Aide

reture  suivant

Figure 4.5 : table de besoin par notre application (Dimpower)
4.2.3 Etude du systéme :

La figure 4.6 représenté les choix des équipements de systeme :
e Nombre de jouer autonome : 2.
e Chois type de panneaux : puissance 280 W.
e Choix type de batterie : capacité 200Ah / tension 12 V.
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Fichier ~Quitter Edition  Aide

choix de batterie

batterie 1:capacité=200Ah et tension=12v v,

Figure 4.6 : les choix des équipements de systéeme par notre application (Dimpower)

4.2.4 Résultats principaux :

La figure suivant (figure 4.7) représente le résultat final de notre simulation par notre
application software. ce résultat contient deux partie : (graphe de 1’énergie produit et
parameétres essentiels de la simulation).

Home  Fichier Quitter Edition Aide

Figure 4.7 : le résultat final de notre simulation par notre application(Dimpower)

La figure (4.8) montre 1’énergie produite par 1’installation photovoltaique donnée par
notre application software durant une année. Sur cette figure on remarquera que 1’énergie
maximale est produite durant la période d’été (Juil —Aout).L’énergie minimale est produite
durant le mois de janvier et décembre.
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Figure 4.8 : lenergie produit de systéeme photovoltaique

Le tableau suivant (tableau 4.1) résume les parametres essentiels de résultat de notre
simulation utilisé dans notre application software pour le dimensionnement d’un systéme

photovoltaique.

Tableau 4.1 : résumer de résultat de simulation par notre application software

Résultat des équipements Quantité
Energie consomme (wh) 6594
Puissance utile (w) 1118
Puissance de I’onduleur (w) 1502
Tension de I’onduleur (v) 24
Nombre batterie 6
Capacité batterie (Ah) 200
Tension batterie (V) 12
Nombre panneaux 12
Capacité panneaux (WC) 280

4.3 Dimensionnement par logiciel PVSYST :

4.3.1 Données du site:

La figure suivante représente Les coordonnées géographiques de la position de Blida.

Coordonnées Géographiques | Météo mensuelle Carte interactive

L

Nom du site [bida

Pays [Aigérie Région

l

Afrique

—C

===== Deg. Min. Sec.

. delamer

Altitude M au-dessus di
Fus. horaire 4
Temps Légal - Temps Sol

Obtenir depuis le nom

Correspondant 4 une différence moyenne

Trajectoires du soleil

Latitude W[“}E.. (4 =Nord, - = Hémisph. Sud)
Longiude  [2833330 ) (2| [ [5] (+=Est, - = Ouest de Greenwich)

= thm (2]

Figure 4.9 : les coordonnées géographique de site dan logiciel Pvsyst
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4.3.2 Les données météo du site :
La figure (figure 4.10) représente les données de 1’éclairement du site de Blida.

site blida (Algérie)

Source des données  [Meteonorm 8.0 (1936-2010), Sat=100 %

Irradiation  Température Vitesse duvent TurbiditéLinke  Humidité
> frsr

diffuse tive

horizontale

KWhjm3fmois < mfs 5] %
Jarwer Bz ] [ fo ] [ =S
Février EQ 0.6 80 ] [pom 75.3
Mars G| 4 25 | o 720
A B ) & 5o = fis
va e ] [B= EETO i ) =
in B ) b ] [ ED
et s5.0 | 7. 3.19 ] [pass ] [ss2
Aot | o ] [ee ] [
septenire EE| O R e i
octobre = ] B i i
Noverbre  [75 CEN| o] e ) [
Décembre. 7.6 315 ] [u3 2.3 | ] B2
Année ) 16707 735.1 182 28 4304 68.3

le variabilité d' éesurl 4.4%

Figure 4.10 : les données de I’éclairement du site de Blida dans Pvsyst

4.3.2 Besoin du site :
Le figure suivant reprisant le tableau de besoin d’utilisateur par pvsyst

Consommation | Distribution horaire

—C
Nombre Appareil Puissance Util. journ. Distrib. horaire Daily energy
[] W/lampe [p:0] hriour oK 5184 Wh
] B Juwe o o o vn
% G hfjour oK 210 Wh
o : o wh
E] < hfjour 0 Wh
. hjjour oK 400 Wh
Consomm. de veille W tot 24hfjour 24 Wh
o it e Energie'journaliére totale 6618 WII/jour-
Energie mensuelle 198.5 kWh/mois

Figure 4.11 : table de besoin par logiciel Pvsyst

4.3.3 Etude du systeme :
La figure 4.12 et figure 4.13 représenté les choix des equipement de systeme a partir
de logiciel pvsyst:

e Chois type de panneaux : puissance 280 w.
e Choix type de batterie : capacité 200Ah / tension 12 v.

—Définissez le pack de batteries

Trier les batteries selon @ tension O capacité O fabricant
| Tous les fabricants v| [12v_ 2004h Pb Sealed Gel  MPG 12V 200 Narada | | o ouveir
|Pb-aade by [ Tension du pack batteries 24V
- 2 batteries ‘an séria ) Capacité globale 600 Ah
E] 4 S - Nombre de batteries 6 Energie stockée (80 % DOD) 11.5 kWh
atteries en paralléle )
Nombre d'éléments 36 Poids total - 202k
100.0 | * % Etat d'usure initial (nb. de cycles) Nbre de cydes 4 80 % DOD 1000
% Energie totale stockée durant la vie de la batterie 13176 kWh
100.0 | | o Etat d'usure initial (statique)

Figure 4.12 : le choix de type de batterie par Pvsyst
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@ Définition d'un systéme isolé avec batteries, Variante ™Mouvelle variante de simulation®, Variant "Nouvelle variante de simulation™

Besoins jour. moyens Déf. la PLOL acceptable 50| % @ Tension batterie (etutiis.) (24 |~ Vv 0
6.6 kWh/jour Déf. I'autonomie requise * jour(s) @ Capadité conseilée 649 Ah
j |2 Pré-dimens, détaillé | Puissance PV conseillée 2197 Wc (nom.)

Stockage Champ PV | Appoint Schéma simplifié

—Nom et orientation du sous-champ: Aide au di i t
Nom  |Champ PV O Pas de prédim. Entrez Pnom désirée O |2197 We

Indinaison 34°

Orient.. Plan incliné fixe Azimut 0°

Wl ... ou surface disponible ® |25 m2

—Sélection du module PV

Tous les modules N~ Trimodules par @) Puissance O Technologie
Tous les fabricants | 280 Wp 30V Si-poly TWY280P672 Tianwei New Enerqy Manufacturer 201 \I ‘ Q, Ouvrir

Nbre modules maximum 12 Dimens. des tensions : Vmpp (60°C) 30.6 V
Veo (-10°C)  49.6 V

Figure 4.13 : le choix de type de panneau par Pvsyst

4.3.4 Résultats principaux :

La figure (4.14) montre 1’énergie produite par 1’installation photovoltaique donnée
par logiciel Pvsyst durant une année. Sur cette figure on remarquera que 1’énergie
maximale est produite durant la période d’été (Juin —Aout).L’énergie minimale est produite
durant le mois de janvier et décembre.

Productions normalisées (par kWp installé)

10 T T T T T T T T T T T

- Lu : Energie inutilisée (batterie pleine) 0.66 kWh/kWc/jour 4
Lc : Perte de collection (champ PV)  1.59 kWh/kWc/jour
Ls : Perte systéme et charge batterie 0.2 kWh/kWel/jour

- Yf : Energie fournie a Futilisateur 2.74 KWhikWcljour E

isée [kWh'kWeour)

Lnergie nor

Jan Fév Mar Avr Mai Jun Jui Aol Sep Oct Nov Déc

Figure 4.14 : lenergie produit de systéme photovoltaique par Pvsyst
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Ci éristi du champ de cap

Module PV Batterie

Fabricant Generic Fabricant Generic

Modéle TWY280P672 Modele MPG 12V 200
(Base de données PVsyst originale) Technologie Pb-acide, scellée, Gel

Puissance unitaire 280 We Nombre d'unités 3 en paraliéle x 2 en série

Nombre de modules PV 12 unités Décharge : min. SOC 200 %

Nominale (STC) 3360 We Energie stockée 11.9 kWh

Modules 12 Chaines x 1 En série Caractéristiques du banc de batteries

Aux cond. de fonct. (50°C) Tension 28V

Pmpp 3000 We Capacité nominale 600 Ah (C10)

Umpp 32V Température Fixée 10 °C

1 mpp 94 A

Régulateur Seuils de régulation batterie

Régulateur universel Seuils de commande selon Calcul SOC
Technologie Convertisseur MPPT Charge SOC=0.90/0.75
Coeff. de temp. -5.0 mV/°C/Elém environ 27.4/256V
Convertisseur Décharge SOC=0.20/0.45
Efficacité maxi et EURO 97.0/95.0 % environ 239/249V

Puissance PV totale

Nominale (STC) 3 kWe
Total 12 modules
Surface modules 233 m*
Surface cellule 21.0m?

Figure 4.15 : le résultat final de notre simulation par Pvsyst
Le tableau suivant (tableau 4.2) résume les parametres essentiels de résultat de notre
simulation utilisé dans logiciel Pvsyst pour le dimensionnement d’un systéme
photovoltaique.

Tableau 4.2 : résumer de résultat de simulation par logiciel pvsyst

Résultat des équipements Quantité
Energie consomme (Wh) 6618
Nombre batterie 6
Capacité batterie (Ah) 200
Tension batterie (V) 12
Nombre panneaux 12
Capacité panneaux (WC) 280

4.4 Comparaison entre les deux résultats :

D’aprés les deux résultats, le dimensionnement par les deux logiciel (Pvsyst et
Dimpower) donner le méme résultat, les équipements nécessaire pour faire cette
installation photovoltaique 6 batterie d’une capacit¢ (200Ah et 12 v) avec 12 panneaux
d’une capacité (280 WC). Nous remarquera que I'énergie maximale est produite durant la
période d’été (Juin —Aout).L'énergie minimale est produite durant le mois de janvier et
décembre.

4.4 Conclusion :

L’étude de ce chapitre a confirmé les résultats de notre application software
(Dimpower) Pour le prouver, nous nous sommes appuyés sur une étude analytique par
logiciel Pvsyst et nous avons comparé les deux résultats.

Le résultat de dimensionnent par notre logiciel et par logiciel Pvsyst sont identique.

Ainsi, notre application software (Dimpower) peut étre adoptée comme une
application pour le dimensionnent d’une installation d’un systéme photovoltaique
autonome.
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CONCLUSION GENERALE

Le travail présenté dans ce mémoire concerne une application de dimensionnement
des installations PV autonomes conformément au cahier de charge présenté au chapitre 1.

La premiére phase de notre travail a été de passer en revue les différentes étapes de
la vie d’un projet photovoltaique tout en décrivant le problématique qui nous a poussé
a concevoir la présente application. Ensuite nous avons présenté les différentes outils de
dimensionnement des installations solaire PV existants et ce, dans le premier chapitre.

Dans le deuxiéme volet nous sommes passés a la conception de I’application de
dimensionnement solaire photovoltaique. La présentation de ses fonctionnalités, les étapes
du codage de conception, la description de 1’organisation des différentes interfaces. Nous
avons présenté la méthode de « UML » , qui permettra de bien représenter les aspects
fonctionnels statistique et dynamiques de notre projet par la série des trois diagrammes et
le diagramme de communication qu’il offre , suivi d’une phase « conception de
I’interface » s’appuyant sur la partie précédent de « UML ». La conception s’est faite en
deux étapes : Maquettage avec Adobe Illustrator et Réalisation de programme selon la
méthode SPA, Dans le deuxiéme chapitre.

Dans le troisiéme chapitre , nous avons présenté les détails de développement de
I’application software, pour ce faire nous avons utilisé le langage de programmation Vue.js
, et nous nous sommes appuyes sur plusieurs fonctions , dont celles-ci : La fonction
getdatat () qui contient tous les algorithmes d’équation nécessaires pour faire un
dimensionnement d’un systéme photovoltaique autonome , et la fonction datalrr () pour
montrer les valeurs de rayonnement solaire , puis nous avons calculé les valeurs de
I’énergie produit de systéme et nous avons montré dans un graphe par la bibliotheque
(chart.js).

Ici, nous avons une application web que nous avons convertie a 1’aide de la
bibliotheque électronjs, enfin obtenir une application software multiplateforme pour le
dimensionnement d’un systéme photovoltaique. Dans dernier chapitre nous, avons effectué
les tests de I’application en relevant les insuffisances de cette derniére. Ce chapitre a
permis entre autre de faire deux études de cas. Le résultat de dimensionnent par notre
logiciel et par logiciel Pvsyst sont identique. Notons également ici que le nom proposé
pour I’application dans ce mémoire est : “’Dimpower’’ pour dire dimensionnement d’une
puissance (power en anglais) . Toutefois ce nom se verra changer lorsque I’application sera
mise a disposition de tous les utilisateurs, mais cette version gardera son nom. Il est a
souligner également que [’application fonctionne sur tous les systémes exploitation, et
d’apre I’étude de la quatrieme chapitre notre application software (Dimpower) peut étre
adoptée comme une application pour le dimensionnent d’une installation d’un systéme
photovoltaique autonome
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